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Od konce války
uplynulo 59 let

Pietní akt, při němž položí zá−
stupci škol, sportovních subjektů,
politických stran, radnice i ob−
čanských aktivit kytice k pomní−
ku prvního prezidenta Českoslo−
venské republiky, se uskuteční 
u příležitosti 59. výročí konce
války − Dne osvobození od fašiz−
mu − 8. května v 9.30 hod. na
náměstí T. G. Masaryka.
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Ve Skřečoni vzpomněli na oběti fašismu
U příležitosti 35. výročí odhalení památníku 104 polským obětem, 

které zahynuly v letech 1942−45 v pracovních táborech v Bohumíně
proběhl v neděli 18.4. na hřbitově v Bohumíně−Skřečoni pietní akt.
Vzpomínka na padlé oběti byla spojena s odhalením obnovených
pamětních desek v českém i polském jazyce. Pietního aktu se zúčastnili
zástupci Generálního konzulátu Polské republiky v Ostravě, Kongresu
Poláků ČR, představitelé okresních a místních svazů bojovníků za svobodu,
zástupci polské menšiny, bohumínské radnice i pamětníci 2. světové války.
Zároveň byla na místní hřbitovní kapli odkryta nová pamětní deska deseti
občanům ze Skřečoně, kteří zahynuli v koncentračních táborech a v gula−
zích bývalého Sovětského svazu v období II. světové války. FrK 

Bohumínský
Amos 2003
byl udělen 

Letošní třetí ročník ankety
Amos 2003 o nejlepšího bo−
humínského učitele zná už své−
ho vítěze. Slavnostní vyhodno−
cení proběhlo 14. dubna v pro−
storách kina K.A.R. Učitelem
roku se stal za svou celoživotní
práci sedmdesátiletý Oldřich
ŠTVERKA, dlouholetý ředitel
základní školy.

JARNÍ SETKÁNÍ 
S OBČANY
začala v Pudlově

Na jarních setkáních občanů 
v Pudlově a Vrbici se diskuze
zúčastnilo asi 50 lidí. Zajímavým
hostem ve Vrbici byl bezesporu
pracovník OZO Ostrava (Odvoz 
a zpracování odpadů) Ing. Petr Bie−
lan, který se vyjadřoval k budou−
cnosti skládky odpadů v Hrušově.

V roce 2005 dojde k přesunu
skládkování na opačný konec sklád−
ky a k rekultivaci části přiléhající 
k Vrbici. Skládka ukončí svou čin−
nost v roce 2009 − 2010. Během
následujících let dojde k odplynění
a překrytí celého navezeného ma−
teriálu. Konečný vzhled by měl
navozovat dojem, že jde o přírodní
kopec. Problémy se zvýšeným
výskytem potkanů přislíbil náměs−
tek Bielan řešit zvýšenou intenzitou
deratizací. Ve spolupráci s městem
budou řešeny i požadované kom−
penzace občanů Vrbice za trvalé
zhoršení životního prostředí v blíz−
kosti skládky.

Informace ze setkání v ostat−
ních částech města přineseme 
v následujícím čísle OKA.

Redakce

▲ Součástí jarních setkání byla anketa, která radnici napoví, co občané 
považují za prioritní − poctivě ji vyplňovali i občané Pudlova

Vrbičtí by chtěli k letošnímu výročí založení obce dárek − dětské hřiště ▼
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V minulém čísle OKA jsme ze 13. zasedání
zastupitelstva (konalo se 24. března) přinesli
informace o nemocnici. Dnes na str. 3 zveřej−
ňujeme hlavní body nových Zásad prodeje
obytných domů z majetku města Bohumín, kte−
ré byly rovněž na tomto jednání schváleny. 

Odsouhlašen byl i výkup fotbatového hřiště za
parkem od společnosti ROCKWOOL do majetku
města.

Na podporu sportovním a kulturním subjek−
tům schválili zastupitelé příspěvky na jejich
akce:
SPORT:
■ SK Šafrata (Cena Bohumína v časovce 

jednotlivců) 7.000,− Kč
■ TJ ŽDB − oddíl vzpírání (Mezinárodní

velká cena Bohumína) 45.000,− Kč
■ TJ ŽDB − oddíl atletiky 

(Běh ulicemi města) 15.000,− Kč
■ SSK Bohumín (Turnaj 

mladých nadějí) 5.000,− Kč
■ SSK Bohumín (Bohumínský pohár 

v amer. karate a linghtcontactu) 10.000,− Kč
■ TJ Sokol Bohumín − oddíl tenisu (Bohumínská

tenisová liga neregistr. hráčů) 10.000,− Kč
■ TJ Sokol Bohumín − oddíl volejbalu (Bohumín. 

městská volejbalová liga) 10.000,− Kč
■ TJ Sokol Bohumín − oddíl kuželek 

(Městská liga v kuželkách) 10.000,− Kč
■ HC Bohumín (turnaj 2. tříd) 7.150,− Kč
■ HC Bohumín (dvojturnaj mladších 

a starších žáků) 10.825,− Kč
■ 1. SC Bohumín ́ 98 − Florbalový klub 

(Show 2004) 23.000,− Kč
■ TJ Slovan Záblatí (Mezinárodní turnaj 

obcí s názvem „Záblatí“) 17.000,− Kč
■ Krasobruslařský klub Bohumín (Bohumínská

brusle) − změna termínu 6.000,− Kč

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
ZASTUPITELSTVO MĚSTA

NEBYTOVÉ
PROSTORY
k pronájmu

Ke dni 5.4.2004 má Město
Bohumín ve svém majetku tyto
nebytové prostory, určené k pro−
nájmu:

1. nám. Svobody 7, Starý Bo−
humín, plocha 336,27 m2. Pro−
stor v přízemí v pravé části DPS
na náměstí (zóna B) .

2. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek (I)
za poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

3. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 20,70 m2. Přístřešek (II)
za poštou v Záblatí − k parkování
automobilu (zóna D).

4. Bezručova 24, Záblatí,
plocha 35,00 m2. Prostor za
poštou v Záblatí − bývalá prodej−
na stavebnin (zóna D).

5. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 52,90 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

6. Ostravská 84, Pudlov,
plocha 108,13 m2. Prostor ve II.
NP objektu se vstupem z dvorní
části domu (zóna C).

7. Jeremenkova 92, Pudlov,
plocha 251,43 m2. Kancelářské
prostory ve vile u vrátnice v Drá−
tovnách (zóna D).

8. tř. Dr. E. Beneše 109, Bo−
humín, plocha 13,94 m2. Pro−
stor po bývalé prádelně ve dvor−
ní části domu (zóna A).

9. Slezská 150, Starý Bohu−
mín, plocha 399,20 m2. Bývalá
Myslivna ve Starém Bohumíně −
popř. i prodej objektu (zóna C).

10. Studentská 815, Bohu−
mín, plocha 46,50 m2. Prostor
bývalé prodejny barev a laků 
u vojlejbal. kurtů (zóna B).

11. Čs. armády 1054, Bohu−
mín, plocha 43,92 m2.Prostor
ve věžovém domě se samostat−
ným vstupem (zóna C).

12. Jateční 1154, Bohumín,
plocha 25,00 m2. Prostor bý−
valé kočárkárny ve věžovém do−
mě (zóna C).

Informace: majetkový odbor,
dv. č. 119a, tel. 596 092 212,

www.mubo.cz/index.php?clanek=77

Ve 3. ročníku ankety Amos 2003, 
jejíž vyhodnocení proběhlo 14.4.
v sále kina K.A.R., získala ocenění
rady města za svou dlouholetou 
práci jak v oblasti školství, tak 
kultury paní Iva BIRGUSOVÁ ze
soukromé mateřské školy Bambino.

Dovolujeme si Vás pozvat na veřejné projed−
nání urbanistické studie regenerace historic−
kého centra Starého Bohumína, které se usku−
teční dne 5.5.2004 v 16.00 hodin v tělocvičně
základní školy na ulici Sokolovské ve Starém
Bohumíně. Předmětem jednání bude prezentace
návrhu urbanistického řešení centra Starého
Bohumína, konkrétně úprava náměstí Svobody,
dostavba proluky na jižní straně náměstí
Svobody, úprava komunikací, stezek a chodníků
a další. Studii představí osobně Ing. arch. Josef
Kiszka, který studii vypracoval a přítomni budou 
i zástupci města a stavebního odboru Městského
úřadu v Bohumíně.

Dokumentace k projednávanému tématu
bude všem zájemcům k nahlédnutí v úředních
hodinách na oddělení rozvoje a územního
plánování stavebního odboru městského úřadu
v Bohumíně, č. dveří 234. V případě potřeby
můžete své návrhy projednat s Daliborem
Třaskošem, vedoucím oddělení, na tel. 596
092 147 nebo e−mai: traskos.dalibor@mubo.cz,
nebo Ing. Petrem Kamínkem na tel. 596 092
176 nebo e−mail: kaminek.petr@mubo.cz.

Na prezentaci studie tímto zveme všechny
občany nejen Starého Bohumína. Předpoklá−
dáme, že využijete přítomnosti zpracovatele pro−
jektu a odborných útvarů městského úřadu.

Stavební odbor MěÚ Bohumín

POZVÁNKA na 
veřejné projednání
urbanistické studie historického

centra Starého Bohumína

➲➲  Poplatky za psy 
V letošním roce nemohly být

složenky na poplatky za psy po−
sílány v březnu (jako tomu bylo ob−
vykle − důvod: nový PC program),
ale až v dubnu. Platba by měla být
uskutečněna do 14 dnů po obdr−
žení složenek. Datum splatnosti
zůstává zachováno, pár dnů zpož−
dění při platbě bude tolerováno
bez penalizace.

Stanislav NOHAVICA, 
finanční odbor

Zastupitelstvo města Bohumína na svém zasedání
dne 24.3.2004 rozhodlo, že město Bohumín bude
pokračovat v prodeji obytných domů, ale za jiných
podmínek než doposud. Budou se prodávat pouze
celé domy, nikoliv jednotlivé byty do osobního vlast−
nictví, a to právnickým osobám, ve kterých budou
účastni nájemci užívající nadpoloviční většinu bytů.
Třetí osoby nebudou moci dům koupit.

Prodejní cena se stanoví znaleckým posudkem. V pří−
padě, že byly v minulých pěti letech provedeny v domě
opravy nad rámec běžné údržby a investice a tyto nákla−
dy přesáhly částku stanovenou znalcem, stanoví se
prodejní cena jako suma těchto nákladů. 

Kupní cena bude uhrazena tak, že do podpisu kupní
smlouvy bude zaplaceno 70 % kupní ceny a zůstatek
kupní ceny (30 %) do 3 let od podpisu kupní smlouvy.

Tato druhá splátka (30 %) však může být odpuštěna či
snížena, pokud kupující v domě provede během těchto
tří let opravy či investice typu výměny rozvodů vody, ka−
nalizace, ústředního topení, krytiny, zateplení domu atd.

V přílohách zásad jsou vymezeny domy určené k pro−
deji i domy, které jsou v negativní koncepci a domy se
sociálními byty, které k prodeji určené nejsou. 

Zásady v plném znění jsou k dispozici na interne−
tových stránkách www.mubo.cz, na vývěsce před ma−
jetkovým odborem, k nahlédnutí na bytovém oddě−
lení majetkového odboru. Vážení nájemci, v případě
Vašeho zájmu o další informace týkající se koupě domu,
ve kterém bydlíte, nás kontaktujte, tel. 59 609 22 15,
e−mail: kasanova.jana@mubo.cz či osobně na ma−
jetkovém odboru, č. dv. 119.

Majetkový odbor MěÚ

Nové zásady prodeje obytných domů z majetku města

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��

Chtěl bych reagovat na článek 
v OKU č. 7 − Řešení parkování 
v Bohumíně. Pokud začne výstav−
ba parkovacích míst a parkoviště na
ul. Husova i přes námitky občanů,
které byly v územním rozhodnutí
zamítnuty, a podle poznámky re−
dakce město zvažuje instalovat na
některá místa parkovací automaty 
(k zabránění zneužívání parkovišť 
k dlouhodobému stání). Zajímalo
by mě o jaká „některá místa“ se
jedná? Občané většinou parkují
samozřejmě vozidla před domy
kde bydlí. V žádném případě to
nelze považovat za zneužívání
parkovacích míst nebo parkoviště
u těchto občanů. Kde by podle Vás
měli parkovat? Přesto bych chtěl
znát stanovisko k této otázce od
kompetentních úředníků MěÚ v Bo−
humíně, kteří i přes odpor občanů
chtějí parkoviště za každou cenu
vybudovat. JOZEF OSVALD

● ● ● Ano, město zvažuje
umístění parkovacích automatů 
v některých lokalitách. Pokud by
to bylo v místě, kde je umístěn 
i obytný dům s parkujícími oby−
vateli, lze tuto situaci řešit rezi−
dentními kartami. To na vysvětle−
nou Vašich obav „kde by měli par−
kovat“. O která místa se město za−
jímá, je ještě předčasné nyní ho−
vořit, jelikož, jak bylo v úvodu
zmíněno, „město tuto eventualitu
zatím zvažuje“. Pokud ano − v kte−
rém místě a v jakém počtu roz−
hodne rada města. (Osobně si mys−
lím, že Husova ulice do tohoto
záměru pojata nebude.)

Bc. Pavel Vavrečka, 
vedoucí odboru dopravy

PARKOVÁNÍ
před domem
ZA PENÍZE?

Ačkoliv číslo ústředny figuruje
jako jediné, ústředna vás automa−
ticky řadí do fronty, která může ob−
sloužit až třicet účastníků najednou.
V praxi to pak znamená, že nesly−
šíte obsazovací tón, ale vyzvánění.
Ihned po spojení příchozího hovoru
na požadovanou linku se automa−
ticky na řadu dostává další účastník
čekající ve frontě. Může se tedy
stát, že v jeden okamžik na číslo
596 092 111 volá pět občanů. Všichni
slyší vyzváněcí tón a během několi−
ka nebo desítek vteřin jsou postup−
ně spojeni na požadovanou linku.

Dále mohou občané volat na
mobilní čísla radnice (síť T−Mobile):
737 596 092 a 732 596 092 (shod−
né poslední šestičíslí s provolbou
na pevné lince). Po zavolání na toto
číslo mohou během 5ti sekund (kdy
slyší krátké pípání) volit třímístnou
klapku úředníka a spojit se tak pří−
mo na něj, nebo nevolit nic a budou
automaticky spojeni na spojovatelku. 

Mnoho občanů ještě i přesto
využívá souběžně fungující původ−
ní telefonní linky (596 013 141 − 3),
které zůstávají v provozu jen proto,
že to byla léta zaběhnutá čísla.
Protože však je za každé jednotlivé
číslo linky nutno platit poplatky,
postupně budou zrušeny. −re−

Voláte na úřad správně?
Již více než rok má městský úřad novou digitální telefonní ústřednu.

Novým telefonním číslem, ze kterého je možno přepojovat hovory na jed−
notlivé „klapky“, je číslo 596 092 111. Vychází z čísla šestimístné před−
volby (596 092) a klasického vžitého číslování spojovatelky (111). Pokud
tedy znáte třímístné číslo linky úředníka na radnici, volíte po předvolbě
přímo jeho linku. Pokud si nejste jisti, dáte přednost číslu 111. Spojova−
telka vás poté přepojí na základě uvedeného jména nebo názvu odboru.

▲ Projekt regenerace historického centra
Starého Bohumína − uprostřed náměstí Svobody

■ Fitnessport, tř. Dr. E. Beneše 131 
(Mistrovství Moravy a Slezska 
dorostu v kulturistice) 17.000,− Kč

■ Aerobic club Bohumín 
(Aerobic show) 10.000,− Kč

Kromě toho ZM schválilo na únorovém
zasedání poskytnutí příspěvku z rozpočtu měs−
ta ve výši 25 tis. Kč, max. však do 50 %
celkových nákladů, TJ ŽDB − oddílu stolního
tenisu na uspořádání světové exhibice ve stol−
ním tenisu.
KULTURA:
■ OS Maryška (Maryškův salón) 8.000,− Kč
■ TJ Slovan Záblatí (zahradní slavnost 

při turnaji obcí Záblatí) 7.000,− Kč
■ ZO ČSS ORCUS Bohumín 

(expedice Čatyr Dag 2004) 15.000,− Kč
■ OS Čhave Jilestar (Bohumínský vlak) 

− bez zálohy a s podmínkou stanovení 
osoby zodpovědné za vyúčtování 30.000,− Kč   

■ SRPŠ při ZŠ Masarykova (oslavy 
k 80. výročí založení školy) 15.000,− Kč

■ Jiří Grégr (vydání básnické sbírky) 13.500,− Kč
■ SRPDŠ při ZŠ T. G. Masaryka, Pudlov 

(soutěž pro žáky) 7.000,− Kč
■ Klub vojenské historie (ukázka dobové 

rekonstrukce Ostr. operace 1945) 45.000,− Kč
■ ZUŠ Bohumín (koncert Dechového 

orchestru mladých Příbor) 10.000,− Kč

TAKÉ CÍRKVE ZÍSKALY PŘÍSPĚVKY:
■ Římskokatolická farnost Starý Bohumín 

(oprava kostela ve Vrbici, oprava kaple 
v Záblatí a oprava kostela ve Starém Bohumíně
s tím, že stanovení priorit a rozdělení 
finančních prostředků bude ponecháno
v kompetenci žadatele) 80.000,− Kč

■ Římskokatolická farnost Nový Bohumín 
(oprava kostela v N. Bohumíně) 100.000,− Kč

■ Slezská církev evangelická, farní sbor Bohumín
(oprava varhan) 20.000,− Kč

Zastupitelstvo města udělilo výjimky ze Zásad
pro poskytování ostatních příspěvků z rozpočtu
města dle předložených žádostí ve smyslu 50 %
finanční spoluúčasti na pořádání akce SRPDŠ při
ZŠ T. G. Masaryka Pudlov. Dále ve smyslu místa
konání akce ZO ČSS ORCUS Bohumín (akce
neproběhne v Bohumíně).

Mimořádné dotace byly schváleny pro TJ ŽDB
jako náhrada za kurty v areálu ČD v souvislosti se
zrušením oddílu odbíjené ve výši 400 000,− Kč 
a TJ Sokolu Bohumín jako investiční dotace na
GO sportovního zázemí Na Kuželně v souvislosti
s přechodem  sportovců z oddílu odbíjené TJ
ŽDB v částce 600 000,− Kč. Redakce

Stavba bazénu pokračuje rychle kupředu
− již se tyčí část konstrukce, 
která v sobě bude ukrývat 
očekávaný plavecký bazén



a vozidlo se sna−
žilo hlídce ujet.
Strážníci vozid−
lo sledovali k le−
su, do něhož
škodovka vjela
velkou rychlostí a tam oba muži 
z vozidla utekli. Bylo zjištěno, že
vozidlo Š Favorit bylo zcizeno na ul.
Stromořadí v Rychvaldě. Během
dopoledne pak strážníci zadrželi
oba podezřelé pachatele, kteří chtěli
se škodovkou odstavenou v lese
postupně odjet. Vše bylo předáno
PČR.
● O den později bylo oznámeno, že
u Masarykovy školy dochází k okrá−
dání dětí o peníze a věci dvěma 
mladíky. Po příjezdu hlídky na mís−
to se zde nacházel již jen jeden 
z dvojice. Strážníci jej zajistili 
s částí uloupených věcí a předali
policii ČR.
● Téhož dne večer bylo oznámeno,
že někdo založil černou skládku 
u lesa na ul. Budovatelské v Záblatí.
Strážníci zjistili, že zde byl vyvezen
odpad z blízké prodejny potravin 
a podezření postoupili odboru ži−
votního prostředí k dořešení.

MP Bohumín

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Přítomnost české televize a nezvykle plná
zasedací síň městského úřadu signalizo−
valy, že na programu březnového zasedání
městského zastupitelstva bylo „horké 
téma“ − restrukturalizace naší nemocnice.

Bohumínské zastupitelstvo je známé tím, že se
dokáže povznést nad osobní invektivy a politické
šarvátky, zachovává si nadhled, zvažuje věcné argumenty a rozho−
duje racionálně a s rozvahou. Dokáže si zachovat své renomé i ten−
tokrát? Před televizními kamerami a při projednávání velmi
závažného tématu rušení dětského oddělení a porodnice?
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● Poslední březnový den před po−
lednem řešila hlídka MP dopravní
přestupek u hotelového domu na
ul. Okružní. Při lustraci přestupce
strážníci zjistili, že se jedná o hle−
daného muže z Ostravy, který se
vyhýbá nástupu výkonu trestu.
Muže, který se zdržuje na hotelo−
vém domě, strážníci předvedli na
OO PČR.
● Druhý dubnový den před půlnocí
oznámil strážník mimo službu, že
došlo k rozbití skleněné výplně 
v budově kontaktního místa na ul.
Štefánikově. Dva ze tří podezřelých
mladíků hlídka zajistila na ul. Hu−
sově a případ postoupila PČR.
● Po půlnoci 4.4. strážníci prověřo−
vali oznámení policie, že v areálu
ČD dochází ke zcizování kovového
materiálu. Hlídka MP jednoho podez−
řelého pachatele zadržela na útěku
až u kuželny. Na místě pak byly za−
jištěny kovové brzdové špalky, vč.
osobního vozidla upraveného na
převoz materiálu.
● V ranních hodinách 5.4. zadržela
hlídka MP na ul. Koperníkově dva
muže, kteří zde zcizili kanálové víko.
● Dopoledne 10.4. hlídka na ul.
Lidické u sběrny surovin kontrolo−

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆156, 596 092 156, 724 029 960

MĚSTO BOHUMÍN, Městský úřad v Bohumíně
vyhlašuje výběrové řízení na místo úředníka podle zákona

312/2002 Sb., zařazeného na druh práce

REFERENT ODBORU MAJETKOVÉHO
− oddělení budov

na dobu určitou (zástup za mateřskou dovolenou).

CHARAKTERISTIKA VYKONÁVANÉ PRÁCE: provádění dražeb a dílčích
legislativních a právních činností, zajišťování složitých forem nabývání,
pronájmu, zastavování či prodeje majetku, navrhování komerčního
využití majetku obce, zajišťování agendy soudních výpovědí z nájmu
bytu a exekučních řízení
PLATOVÁ TŘÍDA: 10. tř. v souladu s nař. vlády č. 330/2003 Sb.
(možnost postupného přiznání osobního příplatku podle kvality
odváděné práce)
MÍSTO VÝKONU PRÁCE: správní obvod obce s rozšířenou působností

(Bohumín, Rychvald) 
PŘEDPOKLADY: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění

POŽADUJEME:
■ vzdělání VŠ s ekonomickým nebo právním zaměřením, 
■ zkušenosti s agendou výpovědí z nájmu bytu a exekučním řízením

výhodou,
■ dobrá znalost práce na PC,
■ samostatnost, komunikativnost,
■ řidičský průkaz sk. B,
■ znalost světového jazyka vítána,
■ praxe ve státní správě a samosprávě výhodou,
■ respektování nekuřáckého pracoviště.

PŘIHLÁŠKA MUSÍ OBSAHOVAT:
1. Přesné označení výběrového řízení; 2. jméno, příjmení, titul; 3. datum
a místo narození; 4. státní příslušnost; 5. místo trvalého pobytu nebo
doklad o povolení k pobytu; 6. číslo občanského průkazu nebo číslo
dokladu o povolení k pobytu; 7. datum podání a podpis zájemce.

K PŘIHLÁŠCE SE PŘIPOJÍ TYTO DOKLADY:
1. Profesní životopis, ve kterém zájemce uvede údaje o dosavadních 
zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech, týkajících 
se správních činností. 2. Výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než
3 měsíce, příp. doklad o podání žádosti. 3. Úředně ověřená kopie do−
kladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

PŘEDPOKLÁDANÝ NÁSTUP: 1.7.2004.
PŘIHLÁŠKU mohou zájemci zaslat písemně nebo doručit osobně

nejpozději do 3. května 2004 na adresu: Městský úřad Bohumín, 
personální oddělení, ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín.

BLIŽŠÍ INFORMACE podá vedoucí odboru majetkového
Ing. Eva Drdová, č. tel. 596 092 226, e−mail: drdova.eva@mubo.cz 

nebo vedoucí oddělení budov Ing. Stanislav Svrčina, č. tel. 596 092 200,
e−mail:svrcina.stanislav@mubo.cz

Nevyžádané materiály uchazečů budou po ukončení 
výběrového řízení skartovány.

vala vozidlo s přívěsem, na kterém
bylo naloženo 480 kg kovových
podložek pod kolejnice. Také tento
případ byl postoupen PČR.
● O chvíli později bylo oznámeno,
že došlo k vloupání do areálu bý−
valého Falkon Caravanu. Strážníci
zde zajistili osm mladíků, kteří zcizi−
li větší množství nářadí a materiálu.
● Strážníci řešili také další ozná−
mení o krádeži materiálu z areálu
ČD u OPJ. Zde se pachatelé vloupali
do skladového kontejneru, ze kte−
rého zcizili čerpadlo vč. el. kabelu 
a hadic, nářadí a další materiál. Jed−
noho muže hlídka zajistila a předala
vč. zcizených věcí policii.
● Kontrolou dvou mužů z Orlové na
ul. Staré v Záblatí strážníci zjistili, že
tito převážejí asi 60 ks zcizených 
hlinikových lišt z majetku ČD. 
● Po druhé hodině ranní 13.4. au−
tohlídka MP v Rychvaldě na ul.
Lipové míjela dvojici vozidel, která
se táhla na laně. Hlídka pak vozidla
chvíli sledovala, Vozidla pak zasta−
vila, řidič z taženého Favoritu přeřízl
tažné lano, rychle naskočil do Š105

Muzeum Novojičínska ve spolu−
práci s WWF Deutschland, WWF
Poland, Povodím Odry s. p., Měs−
tem Bohumín a Agenturou ochra−
ny přírody a krajiny připravuje
výstavu Hraniční meandry Odry −
evropský fenomén. Z archivu měs−
ta i ze soukromých sbírek bohu−
mínských občanů byly pro tuto
výstavu zapůjčeny materiály, kte−
ré ji významnou měrou doplní. Po
jejím skončení bude výstava přesu−
nuta do Bohumína, kde si ji budeme
moci prohlédnout. V Rytířském
sále a Kamenné síni Žerotínského

zámku v Novém Jičíně proběhne
3. května v 16.00 hod. vernisáž
výstavy, která potrvá do 27. června.
Během víkendového výletu si ji
můžete prohlédnout v době od
9.00 do 15.00 hod., ve všední dny
od 8.00 do 16.00 hod., mimo
polední hodinové přestávky. Orga−
nizátoři nabízejí bohumínským ško−
lám možnost využít této výstavy 
k jednodennímu školnímu výletu po
regionu se zastávkou v Novém
Jičíně. Jsou schopni připravit pro
děti vědomostní i výtvarné soutěže
s věcnými cenami. FrK

Bohumínské meandry Odry námětem výstavy

Vchod do budovy radnice

Masarykova ul.

Masarykova ul.

Budoucí parkoviště 

Budoucí parkovací stání Bytové domy nad lékárnou

Přestavba náměstí začíná! Jak bude vypadat Masarykova ulice po
rekonstrukci vidíte na dvou výřezech technických výkresů. První část (na−
hoře) zachycuje úsek od ulice Komenského po ulici Seifertovu − prostor
před radnicí. Druhá část výkresu (dole) zobrazuje Masarykovu ulici od
ulice Seifertovy po ulici Studentskou.

▲ Na výkrese nahoře je vidět parkovací stání před budovou radnice. Jsou
vzájemně oddělena zelenou plochou s vysazenými stromy.

Parkovací stání jsou „zaříznuta“ do stávajícího chodníku, který bude pře−
ložen mezi travnatý pruh se stromy a budovy obytných domů. Vznikne zde 
2 x 11 parkovacích míst. ▼

Rekonstrukcí ulice Masarykovy začíná přestavba náměstí

PŘEDVOLEBNÍ KAMPAŇ 
podle zaběhaných pravidel

Volby do Evropského parla−
mentu vstupují do fáze před−
volební kampaně. Strany, kte−
ré jsou zastoupeny v zastupi−
telstvu města, mají možnost
pravidelně využívat v našich
novinách půl stránky bezplat−
ně (v rubrice Zadáno politic−
kým stranám). V období před
volbami jsou to většinou agitky
na podporu jejich stranických
kandidátů, ať již do Parlamentu
ČR, krajského zastupitelstva,
nebo do zastupitelstva města.

Informační komise dopo−
ručila radě města Bohumína,
aby kandidáti z našeho města,
kandidující do EU, měli jed−
nou, max. v rozsahu 1/2 strán−
ky, přístup do městských no−
vin bezplatný. Počínaje čís−
lem 9 mohou využít následu−
jících tří vydání městských
novin pro předvolební kam−
paň. Ostatní politické strany
mají tuto možnost za běžných
komerčních podmínek.

Uzávěrky pro jednotlivá čísla
jsou 28.4. (č. 9), 12.5. (č. 10) 
a 26.5. (č. 11). Redakce

JAKÉ JE NAŠE ZASTUPITELSTVO
V téměř dvouhodinové diskuzi vystupovali jednotliví za−

stupitelé, aby prezentovali nejen své osobní postoje, ale i ofi−
ciální stanoviska politických stran. Pro nikoho nebylo jedno−
duché vnitřně dospět k závěru, že pro budoucnost naší
nemocnice je cesta, navrhovaná vedením nemocnice, asi jedi−
nou nadějí na její zachování v rozbouřené atmosféře českého
zdravotnictví. Předložená čísla neúprosně odhalila ztrátovost
jednotlivých oddělení, její hlavní příčiny a nastínila výhled do
budoucna. Stáli jsme před velmi nepopulárním krokem.

Ale ten, kdo opravdu cítí zodpovědnost za vývoj událostí, musí
vidět dál, než je horizont jednoho volebního období. Musí předvídat
a mít sílu dělat věci, za které se nesklízí potlesk. Je velmi pohodlné
problémy přehlížet, neřešit je nebo je oddalovat s nadějí, že život si
s nimi poradí sám. Strach z neúspěchu bývá známkou nízké
sebedůvěry nebo vysokého populizmu.

Je také velmi jednoduché nemít vlastní názor a zaštítit se usne−
sením stranických orgánů. 

Važme si toho, že doba automatického zvedání rukou dle
pokynů stranických bossů je za námi. Můžeme si jen postes−
knout, že klub KSČM se ani po 15 letech od sametové revo−
luce nedokázal od těchto praktik zatím oprostit.

Sečteno a podtrženo. I tak vypjaté téma, jakým bylo řešení
dalšího osudu nemocnice, zvládli naši zastupitelé naprosto profe−
sionálně a potvrdili, že si nevzali vzor ze svých kolegů v parlamen−
tu. Žádná senzace se nekonala.

Česká televize možná odcházela zklamaná...

Mgr. Věra PALKOVÁ, MO ČSSD Bohumín



7Na aktuální téma, informace politických stran6 Aktuality, informace politických stran

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

✰Nezapomínáme 
U příležitosti 59. výročí ukončení 2. světové

války a osvobození našeho města Rudou armá−
dou položí komunisté v sobotu 8. května 2004 
v 10.00 hod. kytice k památníkům padlých osvo−
boditelů ve Skřečoni, Pudlově a Záblatí. Záro−
veň se delegace zúčastní celoměstského piet−
ního aktu ve stejný den v 9.30 hod. na náměstí
T. G. Masaryka. Srdečně zveme k účasti občan−
skou veřejnost.

✰1. máj − memento
dějin dělnického hnutí

Letošní 1. květen spojují shodou okolností
dvě mimořádné události. První z nich jsou již
téměř 120 let připomínané tragické události 
z dějin boje proletářů proti kapitálu za spra−
vedlivější svět a druhou je začlenění České re−
publiky do Evropské unie.

V květnu 1886 vyvrcholil odpor vykořisťova−
ných dělníků chicagskou stávkou za osmihodi−
nový pracovní den. Stávka byla krvavě potlačena 
a kapitál si vyřídil účty s jejími vůdci popravou 
čtyř dělníků, křivě obviněných ze smrti policisty.
Tento krutý akt pomsty vyvolal v celém světě vlnu
protestů a byl podnětem pro Kongres II. Inter−
nacionály v Paříži k vyhlášení 1. května Mezi−
národním svátkem pracujících. 

Od té doby miliony lidí na celém světě 1. května
demonstrují jednotně touhu po spravedlivějším
uspořádání lidské společnosti. Tento boj nikdy

více odhalují jako účelové a zavádějící. „Co
jsme to vlastně v tom referendu schválili?“, je
stále častěji vyslovovaná otázka, když se s při−
bližujícím se datem vstupu do EU objevují takřka
denně fakta o dopadech na ČR a na naše lidi. 

Vládnoucí koalice připravuje na letošní 
1. květen oslavy tohoto vstupu. Při objektivním
zhodnocení situace však vlastně nevíme, co
máme „oslavovat“:
− propad českého zemědělství, které s poloviční
podporou nežli západní konkurence neobstojí 
v hospodářské soutěži
− likvidace drobného podnikání způsobenou údaj−
ným srovnáním daňové a normativní úrovně s EU
− rozhodování o zásadních problémech v Evrop−
ské unii s ohledem na většinový systém a tím 
i přehlasování zájmů ČR v její neprospěch
− připravovaný majetkový útok Sudetoněmeckého
landsmanšaftu vůči České republice.

Uvedená fakta nejsou zdaleka úplným výčtem,
neboť nejsou známy všechny skutečnosti obsažené
v dohodách o vstupu ČR do Evropské unie. Země,
jejíž průmysl, bankovnictví a obchod jsou v rukou
cizího kapitálu, je vystavena na milost a nemilost
zahraničních vlastníků. Kdo nevlastní podniky, fi−
nance a obchod, nemá ani zisk z jejich činností.

„Oslavy“ vstupu České republiky do Evropské
unie mají přehlušit obavy a pochybnosti lidí,
mají ale rovněž zatlačit do pozadí svátek pracu−
jících − 1. máj. Svátek, který připomíná boj ge−
nerací prostých lidí za právo na práci a slušný,
sociálně spravedlivý život. MěV KSČM

neskončil, protože s výjimkou několika desetiletí 
v zemích snažících se o vybudování socialismu,
kapitál posílil a zároveň zdokonalil metody vyko−
řisťování v celosvětovém rozsahu. 

Proto je nezbytné, aby lidé poctivě se živící
prací rukou a mozků vystoupili proti globálnímu
vykořisťování. Aby dali najevo svou vůli a pro−
jevili rozhodnost ubránit sociální jistoty a pod−
mínky k důstojnému životu, za které po staletí
bojovali naši předkové.

Kapitalismus je nereformovatelný a nedává lid−
stvu naději a perspektivu. Jeho cílem není lepší
svět pro všechny, ale maximální zisky a přepych
pro úzkou vrstvu boháčů, ostře kontrastující s bí−
dou a utrpením milionů. Metody, kterými svých
cílů dosahuje, se nezměnily. Jsou jen rafino−
vanější. Na cestě za ovládnutím světa zůstává
stále více obětí nejen ve válkách, ale i jako
důsledek zostřujícího se ekonomického a sociál−
ního zápasu lidí, zejména v rozvojových zemích.

1. máj by nás měl vést k uvědomění si sku−
tečnosti, že pokud rozhodně nevyjádříme odhod−
lání ubránit své právo na důstojný život, budeme
vystaveni stupňovanému sociálnímu útisku i kul−
turní devastaci, které tento systém přináší.

1. máj roku 2004 je i mezníkem v historii
České republiky. Přesvědčovací kampaně vlád−
noucích stran o jednoznačně pozitivním aktu za−
členění našeho státu do Evropské unie se stále

SRDEČNĚ ZVEME NA MÁJOVOU VESELICI, která se koná 1. května 2004 od 17.00 hodin v pro−
storách PZKO Bohumín. Vstupné včetně večeře a místenky 80 korun. Hudba Duo monzun 
a občerstvení zajištěno. Srdečně zve Městský výbor Komunistické strany Čech a Moravy v Bohumíně. 

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

O posledním březnovém ví−
kendu se členové místní

skupiny Českého červeného kříže
Bohumín zúčastnili zdravotnic−
kého soustředění, které zorganizo−
val oblastní spolek ČČK Karviná.
Účelem soustředění bylo procvi−
čení poskytování první pomoci na
teoretické, tak praktické úrovni. 

Hned první večer se mezi tóny
kytary a zpěvem ozval výstřel a křik
raněných. To si jen bohumínská
skupina připravila pro ostatní akci,
při které se měla ukázat schopnost
pohotové reakce a rozhodnost čle−
nů ČČK při nečekané události.

Druhý den následoval písemný
test a přednáška o základech první
pomoci, po které si všichni vyzkou−
šeli, jak uložit postiženého do stabi−
lizované polohy a na figurínách si
zopakovali oživování. Pak přišla na
řadu poslední, netrpělivě očeká−
vaná část víkendového programu.

Každý se na chvíli ocitl jak v roli
raněného, tak v roli zachránce.
Ranění s dokonale namaskovanými
úrazy, které by laik jen těžko rozez−
nal od skutečných, byli ošetřováni
skupinou záchranářů. Nikdo pře−
dem nevěděl, kde raněné hledat, ani
na jaká zranění narazí. Úkolem
každého bylo zjistit příčinu úrazu,
stav raněného a poskytnutí první
pomoci.

Na druhou stranu bylo potřeba
náhodně sestavenou skupinu zor−
ganizovat. Určený vedoucí skupiny
musel zjistit počet a stav všech
raněných a nahlásit údaje dis−
pečinku Rychlé záchranné pomoci.
Zásah končil zavoláním a příjezdem
sanitky.

Tímto cvičením si členové MS
ČČK Bohumín zopakovali první po−
moc, aby mohli dál dobře plnit
funkce zdravotníků na lyžařských
kurzech a táborech, funkce zdra−

votních dozorů na motokrosech 
a jiných akcích vyžadujících zdra−
votní hlídku, rozhodčích na zdra−
votnických soutěžích a v neposled−
ní řadě, aby mohli dál pořádat
besedy o poskytování první pomo−
ci ve školkách a školách, které 
v současné době v Bohumíně
probíhají.

Lenka BORTLÍKOVÁ,
předsedkyně MS ČČK Bohumín, 

✆604 374 138; cckb@seznam.cz

Členové bohumínské skupiny Českého červeného kříže

Křik raněných je nezaskočil...Elektrické
koloběžky

V obchodní síti jsou v prodeji
elektrické koloběžky (nazývané
také koloběžky s elektrickým po−
honem či elektrické skútry). V něk−
terých případech je k těmto vo−
zidlům vydávaná kopie stanoviska
Ministerstva dopravy s číslo jedn. 
1 309/03−152, podepsaná ředite−
lem odboru schvalování vozidel 
a předpisů.

Stanovisko Ministerstva dopravy
bylo vydáno pouze firmě BLATA,
s.r.o. Blansko na koloběžku s do−
datečně montovaným pomocným
motorkem tovární zn. BLATINO W/
kit s č.j. 1 309/03−152. Proto jaká−
koliv kopie na jinou firmu a jiný typ
vozidla je neplatná a není stano−
viskem Ministerstva dopravy. 

Vozidla, ke kterým je prodejci
vydávána uvedená nepravdivá in−
formace, nemohou být na pozem−
ních komunikacích provozována. 

Bc. Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy

... v anketě na we−
bovských strán−

kách města jste v 89 % odmítli
oslavy vstupu ČR do Evropské unie
(hlasovalo 73 občanů)?

Víte, že…

Materiál předložený vedením
nemocnice má dvě části: 

Podnikatelský plán, tj. návrh na
vytvoření malé městské nemoc−
nice a s ní propojeného Léčebné−
ho centra pro seniory. Zde ODS
konstatuje, že tento plán je jí blíz−
ký, velmi pravděpodobně odkrývá
mezeru na trhu léčebné péče v na−
šem regionu, a proto jej ODS pod−
poruje. 

Druhou částí materiálu je vlast−
ní analýza situace nemocnice.
Zde ODS již tak nadšená není,
neboť tento materiál v podstatě
konstatuje to, co ODS již dlouhá

léta veřejně sděluje, tedy, že ve
stávající podobě je naše nemocnice
zdravotnickým zařízením, jež nemá
na trhu dostatečně pevné ukotvení
(malé přirozené spádové území,
velká koncentrace nemocnic v okru−
hu cca 20 km od Bohumína) a je 
v dnešní podobě, bez navrhované
restrukturalizace, zdravotnickým
zařízením nadbytečným. Tuto sku−
tečnost ostatně přiznává i stávající
management nemocnice, když ho−
voří o klesající produktivitě práce
vzhledem k růstu mezd, nutnosti 
značných investic, obrovském mzdo−
vém nákladovém zatížení, o neustá−
lém ztrátovém provozu s nároky na

dotace z rozpočtu města, nedosta−
tečném personálním ukotvení, atp. 

Druhé části materiálu ODS mu−
sela vytknout některé nedostatky.
Zejména skutečnost, že v ekono−
mické části věnuje příliš mnoho
energie pláči nad mzdovou poli−
tikou, jejíž vyřešení samo o sobě
není tím rozhodujícím faktorem
při rozhodování o budoucnosti
nemocnice. Na začátku článku jsme
konstatovali, že podnikatelský zá−
měr restrukturalizace nemocnice
podporujeme, zároveň však říkáme,
že nebude úspěšný, pokud nedojde
k naplnění dalších předpokladů, 
a to zejména:

● uzavření příslušných smluv 
s pojišťovnami, zejména pro léčeb−
né centrum seniorů, 

● zajištění kvalitního a po všech
stránkách kvalifikovaného personál−
ního zabezpečení léčebné péče,

● investicemi v řádu desítek mi−
lionů korun (pavilon B), stravování,
prádelna, administrativní budova,
přístrojové a softwarové vybavení.

Vůbec se neznepokojujeme nad
problémem, který trápí nejen ekolo−
gy, ale zejména občany v okolí měst−
ských skládek. V případě Bohumína
jsou postiženými Vrbičtí. Kdo tudy
projíždí ve dnech, kdy fouká vítr 
směrem od Hrušova, je překvapen
„výzdobou“ stromů, plotů, polí,
zahrádek i hladiny jezera. Všude se
třepotají polyetylenová „peříčka“.
Stromy jakoby ožily, keře jakoby
zbuclatěly (to když se sáčky zachytí
a vítr je nafoukne). Technická za−
bezpečení vysokými síťovými zábra−
nami, které se tyčí nad skládkou,
mají nulovou účinnost. Tu člověk
teprve žasne nad moudrostí pána
přírody, který si ji podmaňuje a pře−
tváří k obrazu svému. 

Užitečné vlastnosti umělých hmot,
jako je pevnost a praktická nezni−
čitelnost, z nich zároveň udělaly pro−
blém. Začaly se používat na účely, 
k nimž se vůbec nehodí. Z umělé 
hmoty, materiálu s životností desítek
až stovek let, se vyrábějí předměty,
které se po jednom použití zahodí. 

Co se stává s umělými hmotami
na skládkách? Můžeme je jednoduše
zahrabat do země? Neměli bychom
jich používat méně a rozumněji?

Unikající vinylchlorid z PVC nás
obtěžuje také v domácnostech.
Uvolňuje se např. ze záclon ve
sprchách, kelímcích od jogurtu,
fóliích na potraviny, umělohmot−
ných lahvích apod. Daleko větší
množství se ale uvolňuje ze skládek,
které jsou často v blízkosti měst.
Tuhý komunální odpad, jak se říká
všemu, co na skládce vyklopí ze
svých útrob popelářský vůz, obsa−
huje stovky a tisíce „polyetylenových
peříček“. Následky znají Vrbičtí.

Co můžeme udělat, abychom
tento problém minimalizovali?

V prvé řadě bychom měli po−
užívání plastů omezit. Když už je
nezbytně potřebujeme ke svému ži−
votu, měli bychom s nimi po upo−
třebení zodpovědněji nakládat. Do
plastové lahve nebo tašky sbírejme
zauzlované sáčky (zauzlované proto,
že jsou skladnější a ve větru tolik

nelétají) a po naplnění odložme do
separačního kontejneru na plasty.

Město musí neustále tlačit pro−
vozovatele skládky v Hrušově, aby
trvale a nepřetržitě zabezpečoval
skládku proti rozfoukávání lehkých
materiálů. Zajišťovat brigádníky
pro sběr podél cest nestačí. Sběrači
se nedostanou do zahrad, kde stro−
my zůstávají obalené plasty. Jak
se dalo pozorovat v minulých dnech,
nesbírají ani na blátivém poli. 

V polovině března byla hrušovská
skládka odhalena v celé své oškli−

vosti. Doposud se skrývala za
vzrostlými stromy. Podél silnice 
z Vrbice do Hrušova byly všechny
pokáceny. Až po samu hranici katas−
tru Bohumína. Stromy alespoň čás−
tečně zabraňovaly roznášení skládky
větrem směrem k Odře a Koblovu.
Přirozená zábrana z alejí stromů
musela ustoupit dálnici, pro kterou
se území připravuje. 

František KREJZEK
V článku jsou použity informace 

z odborné literatury o životním prostředí

Vrbici ničí „plastové kobylky“
Velmi rychle jsme si v posledních letech zvykli na pohodlné nákupy, velký

výběr nabídky zboží i na vysokou úroveň kultury nakupování. Jednou ze
samozřejmostí je používání umělohmotných obalů. Ovoce, pečivo, drobné
zboží, vše balíme do tenkých plastových sáčků, které nic nestojí, chrání, po
upotřebení se dají zmačkat do maličké kuličky a jsou lehounké jako peříčko.
Jaká báječná lehkost žití.

Domníváme se, že zastupitelst−
vo dnes opět stojí před rozhodnu−
tím, zda město Bohumín má samo
jako vlastník provozovat nemocni−
ci. Pokud ano, tak je třeba přijmout
odpovědnost i v tom směru, že
samotné zřízení akciové společnos−
ti a vymanění se tak z 16ti stupňové
platové stupnice nic neřeší, resp.
řeší velmi málo, a že pokud se
Bohumín rozhodne nemocnici si
ponechat, musí přijmout i bolestné
rozhodnutí směrem k finančnímu
pokrytí úspěšné realizace navrže−
ného podnikatelského plánu. Roz−
hodneme−li se pro restruktura−
lizaci a nebudeme ochotni učinit
rozhodnutí o poskytnutí s tím spo−
jených finančních prostředků ne−
mocnici, potom musíme učinit
jiný závěr. Že ono nezbytné inves−
tiční rozhodnutí učiní za nás někdo
jiný ve své finanční režii, a ten to
učiní pouze v případě, že mu dáme
nemocnici do nájmu, nebo ji rov−
nou prodáme třetímu subjektu 
z privátní sféry. Řešení, že pouze
založíme akciovou společnost,
sáhneme na strukturu platů, za−
čneme realizovat restrukturalizaci
a navržený podnikatelský plán bez
dostatečného finančního krytí,
nemůže mít šanci na úspěch a
takovéto řešení by ODS v budouc−
nu nemohla dále podporovat. 

Rada MS ODS Bohumín

STANOVISKO ODS Bohumín 
K BUDOUCNOSTI NEMOCNICE

ODS s potěšením konstatuje, že po dlouhé době, kdy jakékoliv racionální
úvahy a návrhy na téma fungování a existence nemocnice v Bohumíně byly
ze strany ČSSD odmítány či dokonce skandalizovány a kdy ČSSD také na
populistické vlně jakéhosi „boje o záchranu nemocnice v Bohumíně“
vyhrála dvoje komunální volby, dnes vedení nemocnice zpracovalo materi−
ál, který stav problematiky bohumínské nemocnice racionálně, bez emocí
a věříme, že i pravdivě popisuje, což ODS považuje za posun správným 
směrem. Dá se dokonce říci, že ČSSD se tímto materiálem přihlásila k pro−
gramu ODS, který naše strana směrem k nemocnici zastává a prosazuje
minimálně od r. 1998.
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Náš seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH 

■ Městská část Skřečoň, podobně jako Šunychl,
leží na poměrně rozsáhlém území. Jak se to 
projevuje na práci komise, která „mapuje“
všechny problémy a potřeby tohoto území?
Obydlenost je velmi nerovnoměrná, ale v po−

slední době houstne i ve vzdálenějších lokalitách
díky prodeji pozemků pro výstavbu rodinných
domků. Přibývají noví obyvatelé, zejména mladší
rodiny s dětmi, což je pozitivní zjištění. Přináší to
ovšem také řadu potíží, které je třeba řešit.
■ Které problémy máte na mysli?

Jako všude, i ve Skřečoni zhoustla doprava
osobními vozidly. Zdá se, že na ulici 1. máje díky
občasným kontrolám je provoz v normálu, ale 
i tak to občas některý řidič přežene s rychlostí ve
směru od Lutyně. Kruhový objezd by jistě po−
mohl. Na vedlejších ulicích je to různé − za školou
jsou retardéry a klidová zóna, ale ulici Úvozní
používá řada motoristů jako zkratku do Orlové. 
A to i taxikáři. Omezení rychlosti na 30 km v ho−
dině se zásadně nedodržuje. Provoz je tady
nebezpečný zejména pro školáky, protože zde
nejsou chodníky.

Údajně je zpracován projekt na odvodnění
„Richtrova“ pole a na kanalizaci. Problémy se 
tedy řeší, ale momentální stav příkopů podél
Úvozní ulice je na pováženou. Splašky z rodin−
ných domků, ať rekonstruovaných nebo nových,
dokumentují jídelníček i používané prací pro−
středky. Nabízí se otázka, zda tyto nedostatky
řeší kolaudace objektu? Kdo je zodpovědný za
zlepšení průtoku a pročištění těchto „stok“ − ma−
jitelé? Město? A co na to hygiena?
■ V mnohých městských částech se diskutuje 

o tom, jak znovu obnovit pomyslné centrum
obce. Občané se podvědomě vrací k „návsím“,
kde se v minulosti odehrávaly důležité okamžiky,
rozhodnutí a diskuze − ty veselé i ty těžké. 
Už dříve býval centrem Skřečoně prostor mezi

poštou, školou a kostelem. Bývaly zde poutě,
výstavy atd. Myšlenka na obnovu, podle vašich

slov „návsí“, čili centra obce je také u nás živá.
Přispěla k tomu i nabídka města vybudovat u nás
dětský koutek. Byl vytypován se souhlasem ma−
jitele (Sokol) parčík vedle restaurace U Keconě.
Odmítavý postoj však zaujali nejbližší sousedé.
Dětské skotačení by jim prý vadilo. Jiná místa
pro dětské hřiště se hledají těžko. Narážíme na
soukromé vlastnictví i problematickou bezpeč−
nost v případě odlehlejšího místa. 
■ Dosti frekventovaným prostorem Skřečoně 

je hřiště u Gliňoče. Loni bylo opravováno, 
v nejbližších dnech se chystá další úprava.
Hřiště u Gliňoče je využíváno zejména školou.

Při účasti většího počtu lidí, např. při poutích
nebo větších sportovních akcích je třeba bezpod−
mínečně řešit hygienické zázemí. Své názory už 
v OKU publikovali občané, jejichž zahrada přiléhá
k areálu sportoviště.

Samotný Gliňoč je určen pro rekreační účely,
ale je stále příliš znečištěn.
■ A co čistota v jiných částech Skřečoně. Je

udržována samotnými občany nebo převládá
služba BM servisu?
Musím konstatovat, že zde klesl počet černých

skládek díky pravidelnému přistavování velkoka−
pacitních kontejnerů. Bohužel, i tuto službu někte−
ří občané zneužívají. Odkládají sem nejen běžný
odpad z domácnosti, ale i stavební suť. Pokud to
nebude město alespoň namátkově kontrolovat 
a usměrňovat, bude zneužívání kontejnerů
nadále běžné.

Občané poukazují na několik chátrajících,
neobydlených, zaplevelených a rozpadajících se
objektů. Jistě by se všem ulevilo, kdyby se 

s těmito problematickými nemovitostmi udělal
pořádek.
■ Jaký je společenský život ve Skřečoni?

V PZKO jsou pořádány pravidelné společenské
a kulturní akce, výstavy a vystoupení kulturních
subjektů. V současné době dominuje zájem 
o pietní místa na hřbitově, která by si zasloužila
lepší údržbu. Zastupitelstvo města na svém
posledním zasedání schválilo požadavek na
spoluúčast města při restaurování pamětních
desek, které jsou v zde umístěny. Práce již byly
zadány.
■ Děkuji za rozhovor.

Připravil: František KREJZEK

SERIÁL Hovoříme se členy komisí pro městské části − co trápí občany Skřečoně

KRUHOVÝ OBJEZD BY POMOHL

František Walter je předsedou komise pro městskou část Skřečoň. Byla ustavena o čtvrt
roku později než ostatní ve složení Zdena Luzarová, Rostislav Kryska a Miroslav Horváth. Ke
škodě všech se zatím nepodařilo získat kontakt na Novou Ves. Nikdo z občanů z této místní
části neprojevil zájem v komisi pracovat. Členové komise se mimo jiné podílejí na distribuci
městských kalendářů, pozvánek na setkání s představiteli města a dalších.

V zimních měsících loňského a
na počátku letošního roku zaměst−
návala radnice prostřednictvím své
městské firmy BM servisu, která
obstarává městu technické a bytové
služby, pouze deset lidí. Ti stáli rad−
nici sto padesát tisíc korun.

Od dubna však jejich počet
vzrostl na čtyřicet a působí mezi
nimi také osm žen. V tomto počtu
budou pracovat až do konce října.
Městskou kasu bude jejich činnost
stát osm set tisíc korun. Na jejich
práci dohlíží jeden mistr. (Částka

Nezaměstnaní uklízejí město

je určena na zajišťování odvozu
odpadků, pracovní pomůcky, mzdu
mistra). 

„Veřejně prospěšní pracovníci se
starají o úklid veřejných prostran−
ství jak v centru města, tak v měst−
ských částech. Mají na starosti
například čištění a likvidaci černých
skládek, nátěr čekáren a sloupů
veřejného osvětlení a také údržbu
zeleně,“ uvedl vedoucí odboru ži−
votního prostředí a služeb Ing.
Pavel Klimovič.

Lucie BALCAROVÁ

Bohumínská radnice si letos opět najala část lidí evidovaných úřadem
práce na úklid veřejných prostranství a školských, kulturních a spor−
tovních zařízení ve městě. Výběrového řízení na veřejně prospěšné práce
se zúčastnilo téměř devadesát uchazečů. Ty vytypoval úřad práce ve
spolupráci se sociálním odborem bohumínského městského úřadu.
Jednou z podmínek pro přijetí totiž byla minimálně roční evidence na
úřadu práce. 

Nové řešení komunikací v místě skřečoňského
mostu je k nahlédnutí na MěÚ ▼▼

T.I.K. připravuje na 27. dubna

PTEJTE SE-
Setkání s občany

Právě proběhla tradiční setkání občanů
městských částí s představiteli bohumín−
ské radnice. Šanci položit svou otázku
dostanou také občané v centru města. Na
úterý 27. dubna od 17.00 hodin připravuje
bohumínský Televizní informační kanál
živě vysílaný diskusní pořad PTEJTE SE −
SETKÁNÍ S OBČANY, určený výhradně
dotazům diváků. 

K netradičnímu setkání s občany pro−
střednictvím televizní obrazovky zasednou
starosta města Ing. Petr Vícha, místosta−
rostové Mgr. Věra Palková a Ing. Josef
Plášil, dále vedoucí odboru životního pro−
středí a služeb Ing. Pavel Klimovič a vedoucí
majetkového odboru Ing. Eva Drdová. 

Využijte příležitosti a ptejte se na coko−
liv! Své dotazy můžete volat již dnes,
podobně jako v průběhu živého vysílání,
na telefonní číslo 596 092 140, psát na 
e−mailovou adresu tik@mubo.cz anebo
zasílat zprávou SMS na číslo 732 596 092
ve tvaru TIK_ a Vaše otázka. 

Nenechávejte všechno na ostatních! Máte
jedinečnou šanci zeptat se na to, co Vás
trápí. Nikdo to za Vás neudělá, a proto
neváhejte a Ptejte se!

Vedení města vás zve: „Poraďte nám,
co a jak máme udělat pro to, abychom byli
občany města, ve kterém stále stojí zato
žít. Bez Vaší pomoci se nám špatně rozho−
duje...“ 

Redakce zpravodajství T.I.K. Bohumín

Věříme, že již většina odborníků i laických zájemců v oboru stavebních
materiálů zná dobře společnost ROCKWOOL, která si během svého více
než desetiletého působení na českém stavebním trhu zde vybudovala
stabilní a silnou pozici, a to i díky týmu lidí s maximálním profesionál−
ním i osobním potenciálem, pro které je splnění potřeb zákazníka
samozřejmou povinností. Uplatňováním nových trendů a řešení a
zároveň i cílenou marketingovou podporou trhu, zaměřenou na detailní
poznání regionálních specifik, se společnost ROCKWOOL etablovala 
v České republice jako lídr.

Více než desetileté zkušenosti na
českém trhu, nové výrobní kapacity
v Maďarsku, progresivní růst na
Slovensku i rostoucí potenciál 
v balkánských zemích předurčují
budoucnost společnosti v tomto
teritoriu. Důležitým aspektem je, že
celý ROCKWOOL ESE řídí jedeno
vedení s centrálním marketingem,
logistikou, finančním a produkto−
vým managementem.

Ani bohumínský výrobní závod 
v tomto „vnitřním globalizačním
procesu“ neunikl změnám a tak
Hanse Olsena vystřídal v pozici
výrobně technického ředitele pro

celou skupinu
ROCKWOOL ESE
pan Christoph
Tomanek a ve−
dením výrobní−
ho závodu v Bo−
humíně byl po−

věřen Ing. Jiří KNOT (viz foto) 
v pozici Factory Manager. 

V současné době vstupu České
republiky a dalších zemí do Evrop−
ské unie vyvstávají otázky o při−
pravenosti začlenit se do rozsáh−
lého evropského trhu. Samozřej−
mostí je, že výrobky ROCKWOOL
odpovídají všem normám a stan−

ROCKWOOL ČR je součástí nově
vytvořené struktury ROCKWOOL
ESE, divize pro jihovýchodní Evro−
pu. Tato divize řídí 3 výrobní závody
(1 v ČR, 2 v Maďarsku), zahrnuje 14
zemí, tedy trh se 157 miliony oby−
vatel. 

a vstup do Evropské unie

dardům požadovaným EU. Tam,
kde jsou definovány požadavky na
„Certifikáty evropské kvality“, spl−
ňují i tyto požadavky a mohou nést
označení „CE−marking“. Tato sku−
tečnost spolu s upraveným sorti−
mentem, jednotným pro celou di−
vizi, otvírá pro ROCKWOOL nové
možnosti v oblasti rozvoje obchod−
ních aktivit. 

Pesimisté vidí v rozšiřování
Evropské unie problémy, optimis−
té především příležitost k úspě−
chu. Pro celou řadu firem z nových
členských států představuje rozší−
ření Unie mnoho nejistot a nezodpo−
vězených otázek. To však neplatí
pro ROCKWOOL, který ve všech
zemích Unie už mnoho let úspěš−
ně působí. Jsme připraveni nabíd−
nout tyto zkušenosti našim ob−
chodním partnerům a všem uži−
vatelům výrobků ROCKWOOL, hle−
dat společná řešení, jak se uplat−
nit v nové oblasti působnosti ve
smyslu hesla „Myslet globálně,
jednat lokálně“. 

ROCKWOOL je na rozšíření
Evropské unie o středoevropské
země dobře připraven. Přijďte se
o tom přesvědčit. Vhodnou pří−
ležitostí je například stavební
veletrh v Brně od 20. do 24.4.
Budeme velice rádi, když nás

navštívíte v našem stánku. Nebo
se můžeme sejít u horkovzduš−
ného balónu ROCKWOOL, který
bude k dispozici po celou dobu
konání veletrhu a který vám umož−
ní pohled na Výstaviště, jak ho asi
ještě neznáte. Pavel KASAN

Mateřská škola zve k návštěvě
Ředitelství Soukromé mateřské školy Tovární v Bohumíně−Záblatí

vás zve na společné setkání v naší školce spojené se zápisem na
školní rok 2004 − 2005. Setkáme se v pátek 30. dubna v 10. hodin,
kdy společně s našimi dětmi shlédneme maňáskovou pohádku
Mášenka a zvířátka. 

Budete mít možnost si prohlédnout prostory mateřské školy,
pomůcky a hračky. Doba zápisu je do 15.00 hodin. Budeme připraveni
vám odpovědět na veškeré dotazy a připomínky. 

A co nabízíme? Prostorné a estetické prostředí, zapojení vašich dětí
do atraktivních kroužků (tanečně−country, keramický, výuka cizího jazy−
ka...), výukové programy na počítači, práce s netradičními výtvarnými
technikami, výuka dětí dle Waldorfské pedagogiky.

Na setkání s vámi se těší kolektiv mateřské školy



11Bohumínské aktuality, pozvánka

Bělostné ruční práce paličkováním, vyšíváním 
a dalšími technikami obdivovaly zase maminky.
Kluci zkoušeli uplést karabáč z vrbového proutí. 

Sluníčko občas vykouklo, aby se za chvíli
zase schovalo za mrak a popohnalo návštěvníky
ve frontě na horký punč a grog. FrK

Aerobic club „Benešovky“ získal ocenění
Žákyně ZŠ na tř. Dr. E. Beneše se 6. dubna zúčastnily krajského kola školní sportovní soutěže o nej−

lepší pohybovou skladbu, pořádané v Havířově Asociací školních sportovních klubů. „Aerobic club“
ZŠ Beneše měl v soutěži zastoupení dvakrát. Mladší děvčata (3. − 5. třída) se svým vystoupením
„KRÁLOVNA“ obsadila 4. místo ve své kategorii. Starší děvčata (5. − 9. třída) s vystoupením „DANCE
AEROBIC“ vybojovala nádherné 2. místo. Kromě tradičního diplomu získaly dívky pohár, který byl
umístěn na čestné místo. Děvčatům gratulujeme a děkujeme za krásné umístění a za vzornou
reprezentaci školy. Taktéž bychom rádi poděkovali učitelce Simoně Zdvomkové, která dívky na soutěž
poctivě připravovala. A pokud máte zájem o aerobic a chtěli byste se podívat, jak takové vystoupení
vypadá, zveme Vás dne 21. května v 15.30 hodin do kina na Den matek, organizovaný ZŠ Beneše
spojený právě s prezentací našeho školního sportovního „Aerobic clubu“. Vedení školy

((22)) ((33))

((11))

Módní přehlídka
ke Dni matek

Chcete udělat radost manželkám, ma−
minkám či partnerkám pěkným dárečkem?
Pak tu pro Vás máme nabídku − módní
přehlídku 8. května v 16 hodin v kinosále
K.A.R. Bohumín. Předváděna bude MÓDA
PRO ŠTÍHLÉ I PLNOŠTÍHLÉ přímo od
výrobců. Představí se tu výrobce konfekce 
z Frýdku−Místku, originální úplety z Bohu−
mína, prádlo, plavky, sportovní oblečení 
z Litomyšle, přírodní pletená móda z Brna,
modely návrhářky z Krnova − společenské
šaty, italská móda − jarní kolekce včetně obu−
vi a módních doplňků. Firmy zajišťují prodej
modelů v různých velikostech a pouze pro
návštěvníky módní přehlídky již od 15.00
do 16.00 hodin a od 18.00 do 19.00 hodin. 

Připraveno je i vystoupení souboru Ra−
dost Impuls, prodej kosmetiky, během akce
možnost občerstvení v Elpidě. Pořadem pro−
vází moderátoři ČT A. Juchelka a A. Parma.

Vstupné 100 Kč. Předprodej v pokladně
kina K.A.R. �� tel.: 596 012 124.

...na opravy bytů v soukromém
vlastnictví a rodinných domků

je stále možno získat od města půjčku za velmi
výhodných úrokových podmínek? Podrobnější
informace získáte na majetkovém odboru měst−
ského úřadu, č. dveří 121, slečna Gabriela
Janetová, tel. 596 092 252.

Víte, že…

10 Aktuality, rozhovor, povídka

ROZHOVOR

7.

Máti vařila oběd, bábi podřimovala v houpa−
cím křesle, Marša si prohlížela v zrcadle rány po
odpoledním výprasku. Ne, dnes nebyl tak krutý.
Jindy mívá ran více. Využila jsem jejich nepo−
zornosti a šla jsem potichu sledovat našeho
prince. Právě si pohrával s nalezeným mobi−
lem. Přikrčila jsem se za dveřmi tak, aby mě
nemohl vidět. Chvíli mu klouzaly prsty po čísel−
níku, pak si přiložil telefon k uchu. „Čau ty vole,
kde jsi? Představ si, že mě ty magoři zmlátili a
vyhodili z auta. Ty vole, by si čuměl, kde jsem.
Je to tu taková díra, čtyři podivné ženské. Ani
bych se, ty vole, nedivil, kdyby se jednou zabily.
Ale je to dobrý, zašiju se, než nám daj pokoj. To
zbožíčko máš? Ty vole, to je hlavní. Ty, za chvíli
mi dojde baterka, tak čuz.“ Položil mobil na stůl
a podíval se směrem ke dveřím. Vtom si asi
všimnul mého stínu, protože rychle přiskočil ke
mně. Prudce a bolestivě mne chytil za loket.
Pohlédl mi do tváře. Ne, ty oči už nebyly krásně
modré, cítila jsem z nich chlad, nenávist a vypočí−
tavost. Mladík vycenil zuby a sykl: „Cekneš, a už
nikdy tě tady nikdo neuvidí.“ Nevím proč, ale
roztřásla jsem se jako malý ustrašený králík.
Nikdy jsem se ještě tak nebála. Jeho hloupé
výhrůžce jsem uvěřila. 

Cizinec s vytetovanou nahou dívkou na zá−
dech u nás pobýval již několik týdnů, natřel ne−
jen střechu, ale také plot a stodolu. Louky byly
pokosené, dříví na zimu naštípané, cesta zpev−
něná. Honza stále žádal o další a další práci. 
K odchodu se ale neměl. Dokonce se i zdálo, že
našel v Marše podivné zalíbení, neboť když jim
bábi právě neslídila za zády, dráždil mou sestru
hloupými řečmi. O lásku či okouzlení však ne−
šlo. Stále více jsem z jeho chování cítila vypočí−
tavost. Jeho škádlení bylo plné škodolibé ra−
dosti, věděl až příliš dobře, jaký problém za−
městnává Maršinu mysl, jaké trápení jí již něko−
lik let nedává spát.

Marša žila již několik týdnů v jiném světě.
Každý den se několikrát převlékala, česala a
celkově začala o sebe dbát. Pokaždé, když se
podívala do zrcadla, hluboce vzdychla a ner−
vózně těkala pohledem od zrcadla ke dveřím.
Nemohla se dočkat okamžiku, kdy Honza přijde a
spatří ji v těch krásných šatech. V tom, že se na
ni nepodíval, ani když s ní hovořil, neshledávala
žádný problém. „Okouzlení je jen krátkodobá zále−
žitost, on mne miluje pro mou duši.“ Nechápala
jsem, proč tedy taková péče o zevnějšek. Marša
snila o romantické televizní lásce. Ano, ve filmech
bylo přece běžné, že největší a nejbohatší krasa−
vec si vzal nejošklivější a nejprostší dívku, protože
ona měla to krásné srdce, které těm ledovým
kráskám chybělo. Kolikrát jsme se na ty přihlou−
plé pohádky dívaly, kolikrát jsme je celé propla−
kaly. Bylo příliš snadné uvěřit, že takový je život,
zvláště pokud jsme jinou lásku nikdy neviděly.

Tomu, v co před pár týdny Marša doufala, už
začínala věřit. „Ano, Honza u nás určitě zůstane
nastálo. Ty tomu ještě nerozumíš, ale až budeš
větší, tak to pochopíš. Žena vždy pozná, když je
žádaná. A já vím bezpečně, že jsem jeho typ!“
Nechtěla jsem nic namítat, když mě ujišťovala 
o jeho lásce. Vždy jsem si vzpomněla na ty vypo−
čítavé a nenávistné oči tenkrát na půdě. Nikomu
jsem nemohla nic říct. Bábi si pobroukávala, jak
letos ušetřila za natírání. Máti se tvářila spoko−
jeně, Marša konečně překonala své blbé dny. 

Láskou zapomenuté
stavení Povídka Evy LANGROVÉ

● Kde jsou kořeny vašeho zájmu o historii města?
Začalo to zájmem o předky naší rodiny, kteří 

jsou rozeseti po celé Evropě. V mém rozvíjejícím
se koníčku mne podporoval pan Šíma (který již
dnes není mezi námi), když jsme společně v roce
1979 uspořádali výstavu dobových fotografií 
v bývalém kulturním středisku. Výstava se jmeno−

s Jiřím SPÁČILEM, oceněným titulem OSOBNOST ROKU 2003

vala Bohumín včera a dnes a dokumentovala ve
fotografiích historii města i jeho současnost.

Později, když jsem začal připravovat zpravodaj−
ství televizního informačního kanálu pro město
Bohumín, se v archivu začaly hromadit video−
kazety, které budou mít v budoucnu historický
význam, protože zachycují život v našem městě.
Obrazový materiál si budou moci prohlédnout
další generace.
● Váš fotoarchív je velmi zajímavý a zpracován

novými technologiemi...
Uchovávám za stejným účelem všechny foto−

grafie, filmy a další obrazové materiály z minulých
dob. Prostřednictvím počítače také ve formě di−
gitální v databázi na CD nosičích. 
● Kromě obrazových archiválií se zajímáte také 

o historické užitkové věci. Začínáte být zavalen
starými fotoaparáty, pouličními lampami, histo−
rickým sklem a dalšími předměty. Uvažujete 
o založení trvalé expozice historie Bohumína?

Mým tajným přáním je získat prostor k vysta−
vení dnes již stovek historických předmětů, které
mají bezprostřední vztah k Bohumínu. Hlasy vola−
jící po takovém místě, které by novým generacím
připomínaly, kde žijí, se ozývají také ze škol.
Učíme naše děti o dějinách světa, Evropy, země,
ale historii Slezska nebo města zná jen málo lidí. 
● Zajímáte se kromě věcí také o souvislosti, 

které jsou s nimi spojeny?
Každá věcička má samozřejmě svou historii 

a nelze ji z ní vytrhnout. Proto se zajímám o to, ko−
mu patřila, jakou měla funkci, časově ji zařazuji 
a hledám další vazby. V opačném případě by to
byla jen hromada nic neříkajících starých krámů.
● V minulých dnech jste byl účastníkem vytažení

jakéhosi starého zaneseného kamene někde 
na břehu řeky. O co se jedná?
V Kopytově byl objeven zapomenutý hraniční

kámen z dob Marie Terezie, v jehož reliéfu je
císařská korunka a letopočet. Podle odhadu

odborníků se jedná o vzácný nález. V souvislosti 
s výukou ve škole je to připomínka toho, že
Bohumín byl v té době hraničním městem tří
států. Vzhledem k tomu, že kámen se nalézal 
v blízkosti meandrů Odry, bylo nebezpečí, že by
mohl být brzy vyplaven a zanesen naplaveninami
v korytu řeky. V místě nálezu bude umístěna
dřevěná informační tabule a místo bude zazna−
čeno do mapy Bohumína jako historický bod.

Mnoho z nás má různé koníčky, kterým věnuje všechen svůj volný čas. Někdo sportuje, nebo ry−
baří. Pan Jiří Spáčil se zajímá o historii města Bohumína. Na tom není nic zvláštního. Na jeho
zálibě je však jedna věc bohulibá − s výsledky této činnosti seznamuje široké okolí. Má k tomu
dobrou příležitost prostřednictvím vysílání Televizního informačního kanálu (TIK), do jehož pro−
gramu připravuje pořad Historický kufr. Je třeba jedním dechem dodat, že tento televizní seriál
připravuje ve spolupráci se studiem TV Marko ve své vlastní režii a není tedy za to honorován.
Velkým dílem přispívá k uvědomění si, že jsme součástí minulosti i budoucnosti, že historie měs−
ta je naší vlastní historií a pokud ji uchováme, stane se historií také našich budoucích pokolení.

Učarovala mu historie našeho města
● Máte ve svém archivu věci, které 

jste získal jako dar?
Rád bych zdůraznil, že nejsem sběratel, který

by na těchto historických předmětech chtěl vy−
dělávat. O každém předmětu, který získám do 
sbírky, sepisuji protokol s člověkem, který ho
donesl. Pokud ho jen zapůjčí, udělám si fotodoku−
mentaci nebo kopii a tu pak zakládám do archivu
s odkazem na majitele.
● Spolupracujete velmi úzce s farností ve Starém

Bohumíně, už jednou jsme zmiňovali staré
podzemní chodby, které se snažíte najít. Jak
postupujete při odkrývání stop historie?
Starý Bohumín je studnicí překvapivých nálezů.

Posledním je objev dvou zcela zachovalých rakví 
z ryzího kovu, o kterých zatím další detaily není
možno zveřejňovat.
● Díky za rozhovor a blahopřejeme k udělení 

titulu Osobnost roku 2003.
Připravil František KREJZEK

Ve druhém ročníku soutěže „O nejlepší školní
web“ získaly stránky Gymnázia Františka Živné−
ho v Bohumíně skvělý úspěch. Třetí místo mezi
74 školami kraje je o to cennější, že se na tvorbě
webu podíleli kromě webmastera Ing. Lukáše
Trombíka i studenti a učitelé naší školy.
Komise, složená z metodiků KVIC (Krajské vzdělá−
vací a informační centrum) v Novém Jičíně spolu
se zástupci pořadatele soutěže firmou Autocont,
hodnotila školské weby po stránce grafické, pro−
gramátorské i obsahové. Získané ceny budou
použity ve výuce informatiky a v zavádění ICT do
výuky dalších předmětů. To, že se mezi prvními
třemi umístily dvě školy okresu Karviná, vypovídá
o vysoké kvalitě práce učitelů i studentů v oblasti
informačních technologií. Máte−li čas a chuť 
(a internet) mrkněte na www.gym−bohumin.cz.

Tomáš HUDEC

Rány z moždířů, hákovnic a dalších stře−
dověkých zbraní duněly 8. dubna dopoledne
na náměstí, až uši přecházely. Nejedno
zvířátko, kterých bylo v ohrádkách celé řádka,
zažívalo šok. A nejen zvířátka. Také malé děti,
protože dokola se ozývaly nespokojené pro−
jevy jejich rodičů nad neuvážeností tohoto
počínání... Ale to byla asi jediná saze na jinak
povedeném Jaru v K.A.R., tradiční akci, která
každoročně vítá jaro i Velikonoce ve městě.

Už od předešlého dne připravovali zahrad−
níci z Ostravy expozici rozkvetlých jarních
květin a dřevin a provoněli celé náměstí kůrou
a pryskyřicí. V den akce byla na betonovém
náměstí voňavá rozkvetlá „louka“ (2).

Do pochodu mažoretek se točil stařičký kolo−
toč, vůně tulipánů se mísila s grilovanou klobá−
sou i medovinou. Děti obdivovaly kůzlátka 
a hladily kuřátka a králíčky (1). Na malém
pískovišti proháněly kuličky, které patřívaly
neodmyslitelně k jarním dětským hrám. Jiné 
atrakce pro nejmenší slibovaly pomalovanou
tvář od čertíka s tělovými barvami (3), ti
odvážnější si zkoušeli malovat vajíčko nebo
jenom obdivovali šikovné ruce krojované ves−
ničanky, která z lipového dřeva řezala dro−
bounké plátky křídel holubičky.

Byl tady košíkář a pletl koše, malérky s kras−
licemi, cukrářkám sladkosti mizely pod rukama.

VVVV ÍÍÍÍ TTTT EEEE JJJJ,,,,     JJJJAAAA RRRR OOOO !!!!

BRONZOVÁ MEDAILE pro
internetové stránky gymnázia



Nejde o žádnou soutěž, zúčastnit
se mohou všichni, kdo si chtějí za−
cvičit pod vedením cvičitelky aero−
biku.

Vstupenky budou v předprodeji
ve sportovním centru Bohumín 
v hodině aerobiku a v prodejně
Chicco−batole do 15.00 hod. Ceny
vstupenek − dospělý 150 Kč, pro
členy klubu 100 Kč, děti do 7 let 
20 Kč, ostatní děti 30 Kč.

Vstupným přispějete na stacionář Salome − na pomůcky pro děti
postižené autismem a na vybavení auteterapické herny.

Informace získáte u Ivety Zacharové na tel. 605 444 594.

12 Sport

Běh ulicemi města Bohumína,
který letos odstartuje poosmé,
bude tradičně zahájen na náměstí
T. G. Masaryka v Den osvobození
od fašismu 8. května v 10.00 hod.
Nad akcí převzala záštitu rada
města. 

ČASOVÝ PROGRAM:
9.50 slavnostní zahájení

na nám. T. G. Masaryka
10.00 rodiče s děvčátky, 

rok narození 2000 a mladší
10.03 rodiče s chlapci, 

rok narození 2000 a mladší
10.06 děvčata, 1998 − 1999
10.10 chlapci, 1998 − 1999
10.15 vyhlášení vítězů − 

předškoláků
10.20 děvčata, 1996 − 1997
10.25 chlapci, 1996 − 1997
10.30 děvčata, 1994 − 1995
10.35 chlapci, 1994 − 1995
10.40 děvčata, 1993
10.45 chlapci, 1993
10.50 děvčata, 1991 − 1992
10.55 chlapci, 1991 − 1992
11.00 ženy do a nad 35 let
11.05 muži do 35 let
11.13 muži nad 35 let, nad 50 let
11.20 děvčata, 1989 − 1990
11.25 chlapci, 1989 − 1990
11.30 dorostenky, 1987 − 1988
11.35 dorostenci, 1987 − 1988
11.40 štafety bohumínských škol
11.45 BĚH TERRYHO FOXE
12.00 vyhlášení vítězů

Na všechny účastníky běhů čeká
drobná odměna, na vítěze odměny
sponzorů a v kategoriích dorosten−
ci a výše také odměna finanční. Při
slunečném počasí slibuje akce hez−
ký sportovní i společenský zážitek.
V přímém přenosu můžete sledovat
běh ve vysílání T.I.K.u. re

Osmý 
start 
v ulicích 
města

TTEENNIISSOOVVÁÁ
EEXXHHIIBBIICCEE  

V sobotu 1.5.2004 ve 20.00
hod. se uskuteční v domě kul−
tury ŽDB světová exhibice ve 
stolním tenisu. Jejími aktéry
budou evropští šampióni Milan
Orlowski a Jindřich Panský.
Předprodej vstupenek vždy v pon−
dělí, úterý a čtvrtek od 16.00 do
17.30 hod. v herně stolního
tenisu (v budově městského úřa−
du). Vstupenky lze zakoupit 
i v den konání akce v kulturním
domě ŽDB od 18.00 hod. re

První ročník přespolního
běhu pro všechny nazvaného
Kros Gliňoč, který uspořádala
komise sportu při radě města,
odstartoval v neděli 18. dubna
v 10 hodin. Za krásného sluneč−
ného počasí soutěžili na trati 
v délkách od 800 do 3000 m běž−
ci v šestnácti kategoriích rozdě−
lených podle věku a pohlaví.  

Hrálo se na dvou kurtech a ve 
čtyřech skupinách, systémem „kaž−
dý s každým“. Poslední ze skupiny,
tj. umístění na 5. místě byli z dal−
ších bojů vyřazeni. Ve 22.30 hod.
nastoupily na kurt první dvojice ze
skupin A a C, aby je ihned násle−
dovali hráči skupin B a D. Začal
tříhodinový kolotoč 40ti utkání a
když hodiny ukazovaly 1:30, bylo
známo 16 nejlepších párů. Ty byly
zařazeny do 16ti členného „pavou−
ka“ a pokud chtěly postoupit dál, už
nesměly zaváhat. Mezi posledních
8 dvojic se nedostal nikdo, kdo by

reprezentoval pořadatele, což byli
zástupci DDM, florbalového klubu
1. SC Bohumín´98 a Robota baru. 

Los svedl v semifinále favorizo−
vaná dua Robenek − Gruszewská 
a Vícha − Macura a i přes velmi 
kvalitní výkon se nepodařilo dvoji−
ci reprezentující MěÚ vrátit smí−
šené dvojici těsnou porážku ze
základní skupiny a museli se smí−
řit s bojem o třetí místo. Tam si 
hladce poradili s bratrským párem
Kybel − Kybel a vystoupili na
pomyslných stupních vítězů na
celkové třetí místo. V další části
pavouka si suverénně razili cestu
do finále Sikora s Damkem, ale ve
finále na výtečně hrajícího Roben−
ka s Gruszewskou neměli.

Souboj o první místo se roze−
hrál ve 2.45 hod. a skončil na−
prosto jednoznačně. Po celý tur−
naj neporazitelný mix Robenek −
Gruszewská si zaslouženě odnesl
poháry za vítězství v prvním noč−
ním turnaji „Badminton Open
2004“.

Tento turnaj byl první svého dru−
hu v našem městě. Podle ohlasů
hráčů je ale pravděpodobné, že
další pokračování na sebe nedá 
dlouho čekat. 

Ondřej VESELÝ

Noční „BADMINTON 
OPEN“ se vydařil

Noc z pátku na sobotu byla v tělocvičně DDM vyhrazena nočnímu turnaji
v badmintonu. Pro velký počet zájemců se turnaj rozšířil na 20 dvojic 
a pravidla byla upravena tak, aby soutěž probíhala bez delších prostojů.
Turnaj byl otevřen pro muže i ženy a tak se při prezentaci zaregistrovalo 
i 7 smíšených dvojic, což byl velmi sympatický počet. 

Osmiboj ještě
náročnější
než čtyřboj...

V Ostravě−Porubě  se 7. dubna
uskutečnilo mistrovství Moravy a
Slezska v soutěži „O nejzdatnější
školu a nejzdatnější mládež“.
Mimořádně fyzicky náročná směs
silových, atletických a plavecké
disciplíny byla ve znamení fan−
tastických rekordů Martina Jurczy−
ka a Mariany Olšarové, studentů
bohumínského gymnázia. Martin
překonal svůj vlastní rekord v tlaku
vleže, když váhu činky rovnající se
60 % vlastní hmotnosti vytlačil 137
krát a sed leh bez opory provedl 82
krát. Mariana zaplavala 100 m volný
způsob za 1 min. a 10 sek. Další
členové družstva Martin Jonák,
Michal Noga, Marek Král, Darja
Káňová, Katka Bortelová a Petra
Šostoková podali vynikající výko−
ny, díky kterým družstva dívek a
chlapců bezkonkurenčně zvítězila
a postoupila na Mistrovství České
republiky, které se konalo 21.4. 
v Bystřici nad Olší. (Výsledky mis−
trovství přineseme v příštím čísle.)

Oddíl vzpírání TJ ŽD Bohumín
vloni v celkovém hodnocení získal
mezi 18 družstvy první místo před
SKV Baník Havířov a Sokol Mo−
ravská Ostrava. Družstvo mládeže
se v celorepublikovém mistrovství
umístilo na 2. místě. V kombinaci
hodnocení družstva a jednotlivců 
s velkým náskokem 30 bodů zvítězi−
lo naše družstvo před druhým SKV
Baníkem Havířov. Titul nejlepší 
sportovní oddíl Bohumína roku
2003 je tedy v těch pravých rukou.

Nejlepší sportovní oddíl
Bohumína roku 2003
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Do Holešova
odcestovala se
svým trenérem
Jardou Thérem
čtyři děvčata −
Lucie Zabrzecká,
Jana Škutová,

Andrea Šromová a Petra Müllerová.
Lucie Zabrzecká získala v kate−

gorii do 17 let zlato a v kategorii
žen se umístila na 5. místě. V trhu
vzepřela 32,5 kg a v nadhozu 42,5
kg. Jana Škutová na podzim
loňského roku nešťastně upadla a
zlomila si nohu. To se projevilo vý−
padkem tréninku a zvýšenou hmot−
ností. Přesto i ona v kategorii do 17
let zvítězila a v dalších kategoriích
(juniorky 20 a ženy) se umístila na
pátém, resp. na šestém místě.
Andreji Šromové se pokus o pře−

Vzpěrači byli
při otevření
Sazka Areny

Otevření Sazka Areny přilákalo
k televizním obrazovkám miliony
lidí. Přímo „in natura“ bylo jen
málo vyvolených. Pozvánku do 
hlediště dostali slavní sportovci
olympionici z celé ČR. Z našeho
města se této cti dostalo dvěma
vzpěračům − zasloužilým mistrům
sportu Karlu Prohlovi a Antonu
Baraniakovi.

Přičemž oba jsou více či méně
stále aktivními sportovci. Právě
Karel Prohl se letos opět připravuje
na ME masters do polského Kolo−
brzegu a v září na MS masters do
Badenu u Vídně. Držíme palce! 

Výbor oddílu

DRUŽSTVO VZPĚRAČŮ TJ ŽDB
JE NEJLEPŠÍ nejen v Bohumíně

První medaile z Mistrovství ČR dovezla pro „Nejlepší sportovní družst−
vo Bohumína roku“ 2003 děvčata z oddílu vzpírání. Policejní škola 
v Holešově a místní klub vzpírání byl pořadatelem mistrovství ČR ju−
niorek a žen ve vzpírání. 

CO - KDY - KDE

chod do nižší kategorie moc ne−
zdařil a v juniorkách do 20 let
skončila až třetí, v ženách čtvrtá.

Nejúspěšnější závodnicí se opět
stala Petra Müllerová, která svou
kategorii juniorek do 20 let vy−
hrála a v ženách zaostala pouze za
Lenkou Orságovou z Prahy. Ke
zlatu tudíž přidala ještě stříbro.

Jaroslav THÉR

Oddíl Judo Pionýr Bohumín
již tradičně pořádá nejen
pro judisty čtrnáctidenní

letní tábor. Jediný turnus se usku−
teční od 25.7. do 7.8. v naší turis−
tické základně Léskováček ve Vel−
kých Karlovicích na Vsetínsku.

Tábořiště se nachází na rozhraní
Velkých Karlovic a Léskového v ú−
dolí Vsetínské Bečvy a je obklopen
svahy Beskyd porostlými lesy.

„PĚŠÍ“
50 km 6,00 − 7,00 hod.
40 km 7,00 − 8,00 hod.
20 a 15 km 8,00 − 9,00 hod.

„CYKLISTÉ“
50, 40, 8,00 − 9,30 hod.
20 a 15 km

STARTOVNÉ: Dospělí 15 Kč, děti
a mládež 5 Kč.

CÍL: Vklubovně oddílu turistiky
TJ ŽD Bohumín nad restaurací 
SPORT (Špica). Občerstvení na tra−
se a v cíli.

V cíli tombola − slosování všech
startovacích čísel účastníků. Kaž−
dému diplom a zvláštní odměny nej−
mladšímu, nejstaršímu a nejvzdá−
lenějšímu účastníkovi. Pochod se
koná za každého počasí! Účast 
mládeže do 15. let pouze v do−
provodu dospělých účastníků. Do−
poručujeme vzít s sebou turistickou
mapu „Ostravsko“. Na tradiční jarní
akci Vás zve 

Klub českých turistů
TJ ŽD Bohumín

Letní tábor nejen
pro judisty
Obec Velké Karlovice je známá svý−
mi přírodními zajímavostmi a kul−
turními památkami, je zde možnost
i kulturního vyžití.

Ubytování je v naší turistické zá−
kladně ve dvoulůžkových stanech 
s podsadou. V objektu je umývárna
se studenou i teplou vodou a tzv.
suché WC. Strava je poskytována
5x denně vlastní kuchyní, je zajištěn
pitný režim. Program tábora je za−
měřen na rekreační sportovní hry a
soutěže, turistiku a na judo, čemuž
by mělo odpovídat i vybavení dětí.

Zájemci si mohou zažádat o zá−
vaznou přihlášku na ✆✆ 596 033
311 nebo 602 523 070 u vedou−
cího tábora Františka Waltra.

Pochod Z Bohumína
do Bohumína

Velká AEROBIC SHOW pro děti i dospělé 

Odbor Klubu českých turistů TJ Železárny a drátovny Bohumín pořádá
v sobotu 15. května pro turisty, mládež, rodiče s dětmi a širokou veřej−
nost 30. ročník turistického pochodu a jízdy na kolech Z Bohumína do
Bohumína. START je před nádražím ČD Bohumín v následujících časech
pro jednotlivé TRASY:

■■ AEROBIC „Simona a Nikol“ 
− ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.
Informace Simona Zdvomková,
✆ 607 956 096, Nikol Karagiozi−
disová,✆ 605 963 932 

pondělí 19.45 − 20.45 hod.
úterý 19.45 − 20.45 hod.
středa 19.00 − 20.00 hod.
čtvrtek 19.45 − 20.45 hod.
pátek 19.00 − 20.00 hod.

■■ AEROBIC pro začátečníky −
každý pátek od 20.00 hod.
ve Sport centru. �Iveta
Zacharová, ✆ 605 444 594.

Druhý ročník Aerobic show, kterou pořádá Aerobic Club Bohumín letos
poprvé také pro děti, se uskuteční v sobotu 15. května. Po celý den bude
hala zimního stadionu Bospor k dispozici velkým i malým.

Každý účastník obdrží při vstupu dárek sponzorů v hodnotě vstupného.
Vstupenky jsou opět slosovatelné a letos je jako první cena připraven video−
rekordér. Po celou dobu cvičení je zajištěno v hale občerstvení. Pitný režim
a iontové nápoje obdrží cvičící zdarma. Bude zde zajištěn i prodej spor−
tovního oblečení.

Program bude následovný:
➢➢  8.45 hod.: exhibiční vystoupení na stacionárních kolech
➢➢  9.00 hod.: začíná pětihodinové cvičení do 14.30 hod. 

s patnáctiminutovými přestávkami.
➢➢  15.00 hod.: začíná aerobic show pro děti od 6 let, 

která potrvá do 17.00 hod.
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Země Evropské unie podobně
jako i další hospodářsky vyspělé
země ve světě ve svých národních
daňových systémech využívají
podobnou daňovou strukturu − tzv.
daňový mix, a to jak z hlediska
druhů daní, které ji tvoří, tak i z hle−
diska daňového a výnosového
určení. Z hlediska druhů daní se 
v EU uplatňuje tzv. třídění podle
OECD, které obsahuje šest základ−
ních skupin daní: daně z důchodů,
ze zisků a kapitálových výnosů,
příspěvky na sociální zabezpečení,
daně z mezd a pracovních sil (pozn.
závislá činnost), dále daně ma−
jetkové, daně ze zboží a služeb a os−
tatní daně. 

V celkových daňových výnosech
každé země jsou hlavními zdroji
jen některé druhy daní, ostatní
mají pouze doplňkový charakter.
Ustálila se i hodnota výnosů cel−
kového daňového inkasa z těchto
hlavních daní: daně důchodové
(daně z příjmů) 36 % − (právnické
osoby z toho pouze 9 %), daně ze
spotřeby (DPH a spotř. daně) 32 %,
příspěvky na sociální zabezpečení
25 %, daně z prac. sil (ze závislé
činnosti), majetkové a ostat. daně
7 %. Od tohoto průměru se však
některé země odchylují, a to právě
vlivem uplatňování daného typu
daňového systému (popisováno již
v předchozích příspěvcích).

V evropských statistikách ještě
existuje rozdělení zemí podle tzv.
hlavního daňového zdroje (tj. za−
řazení země do kategorie, z níž
plyne hlavní výnos). Do kategorie
daní z příjmů je zařazena většina
zemí EU. Do kategorie daní ze
spotřeby Řecko, Maďarsko, Island,
Polsko a Portugalsko a do kate−
gorie zdroje z příspěvků na sociální
zabezpečení patří Rakousko, ČR,
Francie, Německo, Slovensko, Nizo−
zemí a Španělsko. 

Kromě výše uváděné klasické
struktury existuje ještě v dalších
evropských zemích další členění
na daně nadstátní, provincionální
(regionální), místní a tzv. daně do
fondů. Jejich výnosový podíl na
celkovém daňovém inkasu je skuteč−
ně naprosto různý a navzájem ne−
srovnatelný. Je však důležité, že

Do Evropské unie již za týden

Jaké
daně nás

čekají v EU
(8. část)

nezpůsobuje další navyšování cel−
kové daňové kvóty v daném systé−
mu a postačuje k zabezpečení
dostatečného objemu finančních
prostředků až na úrovni jednot−
livých regionů (krajů).

PŘÍŠTĚ si povíme něco O PŘÍČI−
NÁCH ZAŘAZENÍ ČR DO UVÁDĚNÉ
SKUPINY.

Ing. Václav POLOK,
Finanční úřad Bohumín

15Aktuality, dopisy čtenářů

Nájemníci domu čp. 361 na Šte−
fánikově ulici vyzývají radnici,
aby pro městskou část Nový Bohu−
mín byly také pořádány osobní
setkání s občany, stejně jako tomu
je v ostatních městských částech.
Zejména starší lidi formu televizní
debaty, která nahrazuje v centru
města tato setkání, považují za
neosobní. A protože předpokládají,
že na organizaci je již pozdě, podá−
vají návrh a připomínku prostřed−
nictvím městských novin.

Na křižovatce ulic Štefánikova a
Vrchlického jsou trvale umístěny
separační kontejnery, tzv. sepa−
rační hnízdo. Před loňskou rekon−
strukcí chodníku stály na vydláždě−
ném stání, které k tomu bylo urče−
no. Ale již více než půl roku jsou
umístěny na trávníku, asi dvacet
metrů od původního místa. Ptají
se, kdy se kontejnery vrátí na své
místo a trávník bude moci být
znovu zregenerován?

Druhá připomínka je návrhem 
k úpravě okolí před domem čp.
361, kde občané bydlí. Chodník je
tady dlážděn starými dlaždicemi.
Škvíry mezi nimi jsou až čtyřcenti−
metrové, prorůstají plevelem a část
chodníku od ul. Vrchlického je pod
úrovni navazujícího chodníku v kol−
mém směru − je tam prostě schod.
Při deštích voda stéká a zůstává
stát právě v této části chodníku.
Občané ví, že se letos bude pro−
vádět rekonstrukce chodníku na
druhé straně ulice Vrchlického, kte−
rá přiléhá ke zmíněnému příchodu 
k domu. Několik desítek dlaždic 
a zvednutí úrovně chodníku by po−
važovali za vstřícný krok města.

* Pozn. redakce: Stanovisko před−
stavitelů města k těmto připomín−
kám občanů zveřejníme v následu−
jících číslech OKA. 

Proč stojí kontejnery už půl roku 
na trávníku, ptají se nájemníci 
domu čp. 361 na Štefánikově ulici 

NOVOBOHUMÍNŠTÍ
CHTĚJÍ TAKÉ
SETKÁNÍ S RADNICÍ

Velmi zajímavá je ale i prosba 
o zprostředkování posvěcení dvou
nově pozlacených korunek sv.
Otcem Janem Pavlem II. v Římě, ji−
miž má být korunován obraz Panny
Marie Růžencové ve Starém Bohu−
míně. Dopis s touto žádostí byl za−
slán Msgre Francis kardinálu
Arinzeo biskupem ostravsko−opav−
ské diecéze Msgre Františkem
Václavem Lobkowiczem.

Případné posvěcení korunek sv.
Otcem Janem Pavlem II., ale pře−
devším samotným aktem koruno−
vace obrazu Panny Marie Růžen−
cové − Starobohumínské, by byl
farnímu kostelu Narození Panny
Marie ve Starém Bohumíně znovu
navrácen status lidového poutního
místa.

O původu zázračného obrazu
Panny Marie Růžencové − „Staro−
bohumínské“ ani o době jeho
umístění v jižní kapli starobo−
humínského farního chrámu se
nám bohužel dodnes nepodařilo
nalézt žádnou písemnou zmínku.

Starobohumínským chrámem
ale za dobu, kdy byl do jižní boční
kaple umístěn „zázračný“ marián−
ský obraz, prošly nemalé zástupy
lidí − poutníků z blízka i daleka. 
Z nich si mnozí vymodlili uzdra−
vení nejenom těla, ale i duše.

Dokládají to nejrůznější docho−
vané votivní dary vystavené v pro−
sklených vitrínách umístěných po
obou stranách bočního mariánské−
ho oltáře (nejmladší votivní dar
pochází od doposud žijící paní
Marie Strýčkové, která tvrdí, že se jí
díky modlitbě před zdejším obra−
zem Panny Marie Růžencové −

„Starobohumínské“ dostalo „zázrač−
ného“ uzdravení). 

O znovuobnovení Starého Bohu−
mína jako poutního místa duchov−
ní správa starobohumínské far−
nosti podporovaná tamními věří−
cími již delší dobu usiluje. 

Jan F. TEISTER

Bude Starý Bohumín
poutním místem?

O činnosti Starobohumínské farnosti se čas od času zmiňujeme v souvis−
losti s připravovaným otevřením věže kostela pro veřejnost. 

Je všeobecně známo, že od
roku 2005 se změní pojetí branné
povinnosti v České republice.
Ministerstvo obrany připravuje
nový branný zákon s předpoklá−
danou účinností od 1. ledna 2005.
Tento zákon v souladu s Koncepcí
profesionální Armády České repub−
liky a mobilizace ozbrojených sil
České republiky zruší institut zá−
kladní a náhradní služby. Poslední
vojáci nastoupili do základní služby
30. března 2004 a z jejího výkonu
budou propuštěni 22. prosince
2004. Poslední hromadné pravi−
delné odvody v míru probíhají 
v měsících dubnu a květnu tak,
aby byl dokončen odvod všech
branců ročníku narození 1985. 
V našem městě proběhly poslední
odvody branců ve dnech 13.4. až
21.4.2004 ve Starém Bohumíně.
Tito mladí odvedení muži již nebu−
dou povoláni do základní služby. 

Branná povinnost a princip do−
plňování ozbrojených sil na bázi
branné povinnosti zůstanou za−
chovány i po 1. lednu 2005. Této
povinnosti budou občané podléhat
ve věku od 18 do 60 let. Povinnosti
vyplývající z branné povinnosti
(odvodní povinnost, povinnost
vykonat vojenskou službu) budou
občané plnit zejména v případech,
kdy je ohrožena svrchovanost,
územní celistvost a demokratické
základy České republiky.

Od 1. ledna 2005 budou v míru
ozbrojené síly České republiky
plně profesionální. Občan v době
míru bude moci výkon branné
povinnosti převzít pouze dobrovol−
ně na základě žádosti o povolání
do služebního poměru vojáka 
z povolání nebo o zařazení do ak−
tivní zálohy. S problematikou spo−
jenou s brannou povinností se bu−
dou občané obracet na krajská vo−
jenská velitelství, která budou vo−
jenskými správními úřady namís−

to zrušených územních vojenských
správ.

Na konečné znění nového bran−
ného zákona si ještě musíme chvíli
počkat. Jisté však je, že každý, zej−
ména z nás mužů, bude na uplynulé
období branné povinnosti a s tím
spojenými rituály a zvyklostmi
vzpomínat s rozličnými pocity. Jak
již to bývá, někdo v dobrém a někdo
ve zlém, ale historky z „vojny“
určitě z našich hospod jen tak rych−
le nevymizí.

Ing. Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Odvody branců naposled?
V souvislosti s připravovanými změnami v oblasti branné povinnosti si

tuto otázku klade jistě mnoho mladých mužů i jejich partnerek a rodičů.

Domovinka
v Praze

Zvolna se blížil duben a v na−
šem ústavu sociální péče stou−
pala nervozita. Pojedeme letos do
Prahy na koncert Novy? Pak ko−
nečně přišel dlouho očekávaný
dopis − Ano, můžete přijet! Kon−
cert „Chceme žít s vámi“ se letos
konal 7. dubna v Praze na vý−
stavišti a program trval dvě hodi−
ny. Vystoupili zde Helena Von−
dráčková, Daniel Hůlka, Heidi
Janků, Michaela Dolinová, Patro−
la, Bohuš Matúš, Leona Machál−
ková aj. Pořad uváděli Adéla 
a Dalibor Gondíkovi.

Všichni zúčastnění se dobře bavi−
li. Tančili, zpívali, jásali a nejeden 
z nich si našel nového kamaráda
nebo kamarádku. 

Také klienti naší Domovinky byli
velice spokojeni, i když tento den
byl pro ně velice náročný. Ces−
tování vlakem tam a zpět, rychlé
přesuny metrem, jízda na eskalá−
torech, vystoupení našich předních
umělců, to vše bylo jedno velké do−
brodružství, o kterém budou ještě
dlouho hovořit. Možná až do
příštího roku, kdy se zase (doufej−
me) rozjedeme do našeho hlavního
města.

Kolektiv Domovinky

➲➲  Koncertní sál ZUŠ
zazní áriemi

K.A.R. Vás srdečně zve na kom−
ponovaný hudebně zábavný pořad
se známými operetními melodie−
mi s názvem „Láska brány ote−
vírá“ v podání členů NDMS Ostra−
va a Slezského divadla Opava, 
který se uskuteční 29. dubna 
v 18.30 hodin v koncertním sále
ZUŠ Bohumín. Vstupné 40,− Kč.
Předprodej v pokladně kina K.A.R.:
po − pá: 8 − 14 hod., čt: 18.30 −
19.15 hod., so: 17 − 20.15 hod., ne
18.30 − 19.15 hod. Informace na
tel.: 596 012 124.

Milá redakce,
v sobotu 20.3.2004 se v budově
MěÚ v Bohumíně konalo vítání ob−
čánků. Já, jako matka prvního naro−
zeného miminka v Bohumíně v roce

2004, jsem byla samozřejmě u toho a musím říct, že jsem byla 
značně nespokojená, ba zklamána. Zajímalo by mne, zda to takhle probíhá 
i jinde. Samotný „vítací obřad“ byl značně chaotický a neměl žádný řád.
Miminka byla do pamětní knihy zapisována bůhví podle čeho, protože podle
data narození ani podle abecedy to rozhodně nebylo. Ani zmínkou nepadla
data narození dětí, takže přihlížející mohli stáří vítaných občánků a jejich
posloupnost narození pouze odhadovat. Ale jaké překvapení mě čekalo do−
ma, když jsem rozbalila jakýsi upomínkový balíček od města. Nad malebným
ručníčkem, jakýmisi letáčky a ve stáří mého dítěte naprosto nepostradatelnou
omalovánkou jsem se pouze pousmála. Co mě ale nanejvýš rozhodilo a při−
mělo k tomuto dopisu byla skutečnost, že balíček obsahoval i 9 ks jednorá−
zových plenek, na kterých nebyla napsána ani velikost. Byly to jakési plíny
druhé či třetí jakosti, které se vyznačovaly naprostými nedostatky. Lepítka
nelepila, gumičky pro pevné držení plíny na zadečku byly křivě našité a ještě 
k tomu vpředu, kde absolutně nesplňovaly svou úlohu. Každá plínka byla
křivá a jiná. No prostě hrůza. Tyto pleny odpovídaly zboží vhodnému na chari−
tu, nebo pro velmi sociálně slabé občany, ale ne jako pozornost od města pro
novorozené občánky. Nikdy bych jako matka takové pleny svému dítěti ne−
koupila! Ironické na tom všem je to, že při obřadu se honosně přálo dětem jen
to nejlepší. No, hlavně, že město na svých občanech opět ušetřilo nějakou tu
korunu. Teď už vím, že se podobných akcí účastnit nebudu, neboť už vím, co
od města můžu očekávat. Petra MADECKÁ

☺☺LÍBÍ − NELÍBÍ��

Vítání občánků

*** Redakce požádala o vyjádře−
ní k dopisu matrikářku MěÚ Bohu−
mín paní Vlastu PIEKLOVOU.

Vážená paní Madecká,
protože se mě Váš článek bez−

prostředně týká, byla jsem to já, kdo
spolu s komisí pro občanské záleži−
tosti Vámi zmíněný obřad připravo−
val, cítím potřebu se k němu vyjádřit.

Vaše miminko nebylo prvním
miminkem narozeným v Bohumíně,
ale tato skutečnost nehraje a nikdy
nehrála roli v celém uvítacím cere−
moniálu. Při něm se chceme podělit
se všemi nejbližšími o radost, kterou
každé narození děťátka s sebou
přináší. Tímto obřadem je symbo−
licky přijímáno do svazku města. Je
mi proto líto, že pro Vás je důležité
pořadí, v jakém přišlo na svět, nebo
snad uvítací řád. Ten především
určují oslavenci sami. A nám ne−
zbývá, než improvizovat, omezit svůj
slovní projev na minimum Někdy je
obřad opravdu rušnější, mají hlavní
slovo oni − a jakým způsobem dávají
najevo, že jsou tady, a že je třeba 

s nimi počítat, o tom jste se měla
možnost přesvědčit sama. Většinu
obřadu jste strávila se svým mimin−
kem ve vedlejší místnosti, třebaže
jsou slavnostnímu obřadu přítomny
zdravotní sestry, které Vám nabíze−
ly, že se o Vaše děťátko na chvíli
postarají. 

A nyní k balíčku, jehož obsah 
s pohrdáním popisujete. Zboží
nakupujeme v originálním balení,
máme za to, že kvalitní, v kvalit−
ních obchodech. Omlouváme se
proto všem rodičům, kterým byl
dárek v dobré víře předán a ná−
hodou se objevily závady, neměli
jsme o této skutečnosti vůbec
tušení. Jedná se o první případ
reklamace. 

Kytička a malý dárek je pouze po−
zornost, kterou si z této malé
slavnosti, kromě hezkého zážitku,
odnáší ten, který dokáže vnímat 
a radovat se z maličkostí.

Paní Madecká byla pozvána na
matriku bohumínské radnice, kde
jí bylo předáno nové balení plenek.

Příspěvek na provoz motorového vozidla
Podmínky pro poskytování příspěvku na provoz motorového vozidla jsou

upraveny v § 36 vyhlášky MPSV ČR č. 182/1991 Sb., kterou se provádí zákon
o sociálním zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů. 

Žadatel o příspěvek musí být držitelem motorového vozidla. Za držitele
motorového vozidla se považuje osoba zapsána jako vlastník (popřípadě
spolumajitel) či provozovatel ve velkém technickém průkazu. Další podmín−
kou je, že motorové vozidlo bude používat pro pravidelnou dopravu svou
nebo blízké osoby, která má z důvodu zdravotního postižení přiznány mi−
mořádné výhody II. nebo III. stupně, s výjimkou postižených úplnou nebo
praktickou hluchotou, a pro dopravu nezaopatřeného dítěte, které je léčeno
na klinice fakultní nemocnice pro onemocnění zhoubným nádorem nebo he−
moblastózou. Příspěvek na provoz motorového vozidla je dávkou jednorá−
zovou, která je přiznávána na období kalendářního roku. Výše příspěvku
činí u mimořádných výhod II. stupně (průkaz ZTP) 5 624 Kč u mimořádných
výhod III. stupně (průkaz ZTP/P) Kč 9 124 Kč. V uvedených příspěvcích je
zahrnuta i část platby určená na zákonné pojištění ve výši 2 124 Kč.

Žadatel, který obdrží příspěvek na provoz motorového vozidla, musí dbát
na to, aby bylo vozidlo po celý rok provozu schopné, mělo platnou technickou
kontrolu a emise. Tzn. je−li v osvědčení o technickém průkazu a emisích uve−
deno konkrétní datum platnosti technické kontroly a emisí, je po tomto datu
osvědčení neplatné a vozidlo nemůže být používáno k provozu na silnicích. 
V tomto případě by žadatel musel poměrnou část příspěvku vrátit. S ohledem
na skutečnost, že příspěvek je poskytován na konkrétní vozidlo, je nutné, aby
v případě prodeje uvedeného vozidla a koupi jiného žadatel tuto změnu
nahlásil. V opačném případě se vystavuje riziku vrácení příspěvku.

Obdobná situace nastává u dlouhodobější hospitalizace osob, které
pobírají příspěvek na provoz motorového vozidla, či osob z titulu jejich
pravidelné dopravy pobírá příspěvek některá jejich osoba blízká. V době hos−
pitalizace nelze podmínku pravidelnosti dopravy považovat za splněnou, 
a proto příspěvek žadateli nenáleží.

Občané jsou informováni při podání žádosti o povinnosti hlásit každou
změnu do osmi dnů.

Monika SZKUTKOVÁ, odbor sociální
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Kdo lásku a dobro rozdával, ten není nikdy zapomenut.
Dne 19. dubna jsme vzpomněli 1. smutné výročí, kdy dotlouklo
srdíčko naší nenahraditelné maminky, tchýně, babičky a sestry 

paní Evženie KIJONKOVÉ
ze Skřečoně, Nové Vsi. Zároveň si 1. května připomeneme

její nedožité 80. narozeniny.

Současně 29. dubna vzpomeneme 11. výročí úmrtí 
a 8. května nedožitých 83 let našeho tatínka 

pana Bohumila KIJONKY.
S láskou a úctou stále vzpomínají 

dcera Dana a syn Jaroslav s rodinou.

Jen svíci hořící a krásnou kytici 
na hrob můžeme dát, s láskou a slzami

v očích na Tebe vzpomínat.

Dne 28.4.2004 vzpomeneme
5. výročí úmrtí mého tatínka

pana Ladislava
BURDY.

Za vše, co jsi pro mne udělal,
z celého srdce děkuje 

syn David.

Dne 24.4.2004 věnujeme
vzpomínku k nedožitým 

70. narozeninám 

paní Heleně
STRYKOVÉ,

která zemřela 24.6.1985.
Vzpomínají dcera Eva a Zlata
s rodinou, synové Vladislav,

Jiří a Jindra s rodinami.

CENÍK INZERCE

✔ 23.4. DEN
ZEMĚ. Ekologická
soutěž pro žáky

ZŠ. Dům dětí a mládeže, 14.00 −
15.30 hod. �paní Koštová, 
✆596 013 131.

✔ 23.4. OBČANSKÁ PORADNA 
MLADÝM RODINÁM. Centrum
Bobeš, 10.00 hod.�P. Kalichová,
✆604 800 100.

✔ 24.4. Ze Zátiší přes Mezihoří do
Krásného Pole. PĚŠÍ TURISTIKA,
cca 10 km, sraz v 8.00 hod. 
na nádraží ČD, odjezd 8.20 hod. 
�pan Vykoukal, ✆596 126 817.

✔ 24.4. SOUTĚŽE DRUŽSTEV 
V TENISE. Tenisové kurty park 
P. Bezruče, 8.00 hod.�pan
Kostka, ✆723 513 622.

✔ 25.4. VETERÁN BURZA − AUTO−
MOTO. Za příznivého počasí, 
čerpací stanice Progres Bohumín−
Šunychl (bývalý statek), 8.00 hod.
�pan Kula, ✆596 033 136.

✔ 25.4. Velký Javorník. PĚŠÍ 
TURISTIKA, cca 15 km. �paní
Labojová, ✆605 139 796.

✔ 25.4. TJ ŽD Bohumín "B" − TJ
Dolní Datyně. FOTBAL − muži "B".
Hřiště TJ ŽDB Vrbice, 16.00 hod.

✔ 25.4. Rapid Skřečoň − Slovan
Horní Žukov. FOTBAL − okresní
přebor − muži. Hřiště Rapidu − park
P. Bezruče, 16.00 hod.
✔ 28.4. Základy textového editoru
Word − 2. POČÍTAČOVÝ KURZ, PC
učebna na ZŠ, tř. Dr. E. Beneše,
16.00 hod.�tel.: 596 012 203.
✔ 28.4. ABECEDA PLAVÁNÍČKA.
Plavání pro nejmenší děti, MC
Slůně (DDM), 16.30 hod.
�V. Urbančíková, ✆604 999 147.
✔ 28.4. KRÁSNÁ STŘEDA − mani−
kúra. Centrum Bobeš, 10.00 hod.
�P. Kalichová , ✆604 800 100.
✔ 28.4. MTB závod okresní
úrovně pro všechny kategorie.
CYKLISTICKÉ ZÁVODY včetně
závodu bohumínských talentů pro

KAM V BOHUMÍNĚ?
děti do 9 let. Skřečoňské závodiště,
15.30 hod.� R. Šafrata, 
✆603 203 040.

✔ 28.4. TJ ŽD Bohumín "A" − FK
Krnov. FOTBAL − muži "A". Hřiště
TJ ŽDB „Faja“, 16.30 hod.

✔ 29.4. VYBÍRÁME SPRÁVNÝ
DUDLÍK A LAHVIČKU. Centrum
Bobeš, 16.30 hod.
�tel.: 604 800 100.

✔ 29.4. LÁSKA BRÁNY OTEVÍRÁ.
Komponovaný hudebně zábavný
pořad, sál ZUŠ v Bohumíně, 18.30
hod.�tel. 596 012 124.
✔ 29.4. Sněguročka. ZÁJEZD DO
DIVADLA A. Dvořáka, 18.30 hod.,
odjezd v 17.45 hod. z náměstí
TGM. �tel.: 596 013 027.

Zemřel jsi tiše, jako když hvězda padá,
vzpomínka na Tebe však neuvadá. 

Ta rána v srdci zabolí, 
zapomenout nikdy nedovolí.

Dne 28.4.2004 vzpomínáme 
1. smutné výročí úmrtí pana

Jana FEDOROWICZE. 
S láskou a bolestí v srdci

vzpomíná rodina a všichni ti, 
co Tě měli rádi.

Odešel, ale stopy jeho práce 
a vzpomínky zůstaly. 

Dne 22.4.2004
vzpomínáme 10. smutné

výročí úmrtí 

pana Bořivoje
RODOVSKÉHO

z Bohumína. 
Vzpomíná manželka a celá rodina.

Tvůj život byl příliš krátký na to, 
abychom Ti stačili říct vše, co jsme chtěli.

Dne 24.4.2004 by se dožila 
45 let naše milá 

paní Šárka KOLKOVÁ, 
roz. Kaliková. 

S láskou, úctou a velkou bolestí 
v srdci vzpomínají rodiče, manžel,

dcera Pavla se Štefanem a syn
Lukáš. Děkujeme za vzpomínku.

Jak tiše žil, tak tiše odešel, skromný ve
svém životě, velký ve své lásce a dobrotě. 

Dne 25.4. vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí

pana Evžena
SEDLACZKA

ze Skřečoně. 
S láskou vzpomíná manželka

Štěpánka s rodinou.

Dne 3. května vzpomeneme
1. smutné výročí úmrtí

manžela, tatínka, 
tchána a dědečka

pana Václava
ŠAFÁŘE. 

S láskou a úctou vzpomíná
manželka, synové a dcera.

Komerční inzerce plošná:
1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování:
3 − 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč

Společenská kronika:
Rozměr 90 x 50 mm:

bez fota 150,− Kč
s fotem 250,− Kč

Redakce OKO
MěÚ Bohumín, Masarykova 158

735 81 Bohumín (přízemí, 
č. dv. 108), tel.: 596 092 282, 

fax: 596 092 281, 
e−mail: oko@mubo.cz

■ Čtvrtek 22.4. 
v 19.00 hod.,
pátek 23.4. v
17.30 a 20.00
hod. TEXASKÝ
MASAKR MOTO−

ROVOU PILOU. Horor USA,titulky.
■ Sobota 24. − neděle 25.4. v 17.30
hod. Looney Tunes: ZPĚT V AKCI.
Rodinný film USA, česká verze.
■ Sobota 24. − neděle 25.4. ve
20.00 hod. ÚSMĚV MONY LISY.
Romantický příběh, USA s titulky.
■ Čtvrtek 29.4. v 19.00 hod., pátek
30.4. v 17.30 a 20.15 hod. POSLED−
NÍ SAMURAJ. Dobrodružný, 
historický film USA s titulky.
■ Sobota 1.5. v 17.30 a 20.00 hod.,
neděle 2.5. v 19.00 hod. Torque:
OHNIVÁ KOLA. Thriller USA, tit.
■ Čtvrtek 6.5. v 19.00 hod., pátek
7.5. v 17.30 a 20.00 hod. ZTRACE−
NO V PŘEKLADU. Romantická
komedie USA s titulky.

PROGRAM KINA
od 22.4. do 7.5.

DOTAZ: Na mého zaměstnavatele byl prohlášen
konkurs. Existuje možnost požadovat
mzdu, kterou mi dluží, na úřadu práce? 

Právo zaměstnance požadovat u úřadu práce
dlužnou mzdu, případně její část, pokud se za−
městnavatel ocitl v platební neschopnosti, upra−
vuje zákon č. 118/2000 Sb., o ochraně zaměst−
nanců při platební neschopnosti zaměstnavatele.
Tato možnost však platí pouze v omezené míře 
a za splnění zákonem stanovených podmínek.

Předně musí být dána platební neschopnost za−
městnavatele. Ta nastává tehdy, pokud byl na za−
městnavatele u soudu podán návrh na prohlášení
konkursu podle zákona o konkursu a vyrovnání
(zák. č. 328/1991 Sb.) a zaměstnavatel ani 
k následujícímu dni neuspokojil splatné mzdové
nároky zaměstnanců. Nevyžaduje se tedy, aby byl
konkurs skutečně prohlášen. O podání návrhu na
prohlášení konkursu soud uvědomí příslušný
úřad práce, který poté tuto informaci vyvěsí na
úřední desce a současně informuje o lhůtě, do 
které mohou zaměstnanci své mzdové nároky 
uplatnit. Tyto informace lze rovněž najít na inter−
netových stránkách Ministerstva práce a sociál−
ních věcí, a také na ostatních úřadech práce v ČR.

Zaměstnanec může mzdové nároky uplatnit nej−
později do 3 měsíců ode dne, kdy úřad práce in−
formace zveřejnil. Může se však stát, že návrh na

prohlášení konkursu bude v této lhůtě zamítnut,
zrušen nebo řízení bude zastaveno. Pak lze mzdo−
vé nároky uplatnit nejpozději do dne, kdy soud 
o tom pravomocně rozhodl.

Mzdové nároky může takto uplatnit zaměst−
nanec, který má sjednán se zaměstnavatelem pra−
covní poměr nebo dohodu o pracovní činnosti
nebo tento vztah ukončil v době šesti měsíců před
podáním návrhu na prohlášení konkursu a u za−
městnavatele již nepracuje.

Zaměstnanec může uplatnit mzdové nároky
nejvýše v rozsahu nároků splatných za tři měsíce
v době šesti měsíců předcházející měsíci, kdy byl
na zaměstnavatele podán návrh na prohlášení
konkurzu. Doba tří měsíců se počítá zpětně od
prvního dne měsíce, ve kterém byl podán návrh
na prohlášení konkurzu. Nemusí vždy jít o posled−
ní tři měsíce, ani tyto měsíce na sebe nemusí
bezprostředně navazovat. Zákon vychází z toho,
že část zaměstnavatelů vyplácí mzdy nepravidelně
nebo jen částečně. V období tří let může zaměstna−
nec vůči jednomu a témuž zaměstnavateli uplatnit
mzdové nároky pouze jednou. 

Celková výše nároků nesmí překročit za jeden
měsíc 1,5 násobek průměrné mzdy v národním
hospodářství za minulý rok, kterou stanoví MPSV
ČR vyhláškou vždy s účinností od 1. května na
dobu 12 kalendářních měsíců.

Nárok lze uplatnit na základě písemné žádosti 
u kteréhokoliv úřadu práce, o nároku však rozhod−
ne místně příslušný úřad práce v jehož obvodu má
sídlo zaměstnavatel, který je právnickou osobou,
místo podnikání zaměstnavatel, který je fyzickou
osobou, nebo bydliště zaměstnavatel, který je fy−
zickou osobou a který nemá místo podnikání.
Součástí žádosti budou zpravidla i doklady který−
mi zaměstnanec prokazuje existenci pracovního
poměru a výši uplatňovaných nároků. 

Před vlastním uspokojením mzdových nároků
provede úřad práce srážky a odvody, které jinak
podle zvláštních právních předpisů provádí za−
městnavatel. Úřad práce je poté povinen oznámit
soudu nebo správci, kterým zaměstnancům a 
v jaké výši mzdové nároky uspokojil, aby tyto
částky mohly být vyloučeny z dalších mzdových
nároků, které mohou zaměstnanci uplatňovat v kon−
kursním řízení. Na úřad práce pak přechází do
výše vyplacených peněžních prostředků mzdový
nárok zaměstnance, který má vůči zaměstnavateli. 

Vzhledem k tomu, že možnosti získat dlužnou
mzdu u úřadu práce jsou omezené, neměl by za−
městnanec opomenout vymáhat svou pohledávku
soudní cestou, případně po prohlášení konkursu
na zaměstnavatele ji přihlásit u konkursního
soudu. 

Mgr. Ondřej MIČANÍK, advokát

PRÁVNÍ PORADNA§

UPLATNĚNÍ MZDOVÝCH NÁROKŮ U ÚŘADU PRÁCE
PŘI PLATEBNÍ NESCHOPNOSTI ZAMĚSTNAVATELE

Advokátní kancelář Jansa, Mičaník & parnteři prostřednictvím našich novin bezplatně odpovídá
na Vaše dotazy. Můžete je zasílat písemně na adresu redakce OKA, nebo e−mailem na
oko@mubo.cz, nebo vložit do schránky důvěry v budově radnice (před informačním centrem).

✔ 29.4. HOKEJBAL ŠKOL. Turnaj
školních družstev + soutěž o nejlep−
ší roztleskávačky ZŠ. Hala zimního
stadiónu (Bospor), 8.00 hod.
�Radim Toman, ✆604 996 079.

■■ PRO NASTÁVAJÍCÍ MAMINKY: PONDĚLKY, 14.00 hod.: Co nás
čeká; přednášky pro nastávající maminky. ÚTERKY, 14.00 − 15.30
hod.,15.30 − 17.00 hod.: Cvičení těhotných. STŘEDY, 14.00 − 15.30
hod.,15.30 − 17.00 hod: Plavání těhotných. NEMOCNICE ✆✆ 737 948
128 − p. Sikorová, ✆✆ 596 096 782 − porodnické oddělení.

■■ MC BOBEŠ, ✆✆ 604 800 100: STŘEDY, od 16.00 hod.: Plavání ko−
jenců − s dětmi od 6 měsíců. STŘEDY, od 19,30 hod.: Břišní tance.
ČTVRTKY od 15.00 hod.: Čtvrtek pro batolata − návštěvy s dětmi do 2
let. ČTVRTKY, od 17.30 hod.: Čekáme miminko − břišní tance, cvičení,
informace a vše pro těhotné maminky. Telefonické objednávky.P
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NOVĚ OTEVŘENÁ POBOČKA CK PLUS s. r. o. 
NABÍZÍ BEZKONKURENČNÍ CENY!!

CHORVATSKO − MAKARSKÁ RIVIÉRA:
➢➢  Podaca − klimatizovaný penzion, cena od 150,− Kč/os./den!!!

➢➢  Baška Voda − penzion Kameni Dvori. 
Cena od 1 600 Kč/os./týden − česká restaurace, české pivo

➢➢  SPECIÁLNÍ RELAXAČNÍ POBYTY − aerobic u moře.
V ceně od 5 200 Kč/os./týden − ubytování, doprava, posilovna,

strava dle zdravé výživy, cvičitelka, odborný dohled

➢➢  ŠPANĚLSKO: Oropesa del Mar. Hotelové apartmány, švéd−
ské stoly, delegát, doprava − bus. Cena od 5 990 Kč/os./týden

➢➢  DALŠÍ NABÍDKA: Itálie, Řecko, Bulharsko, Tunis, 
Černá Hora, Turecko, exotika, poznávací zájezdy

➢➢  SPECIÁLNÍ SLEVY A MÍSTA ZDARMA pro školy, kolektivy,
seniory, novomanžele a stálé klienty

➢➢  ODJEZDY Z BOHUMÍNA

tř. Dr. E. Beneše 1124
Bohumín, tel. 596 014 444

Nechcete-li v kapse skluz, je�te s CK PLUS!

POTŘEBUJETE PŮJČIT PENÍZE?
Chcete vzít děti na hory nebo potřebujete zaplatit daně?

Nabízíme SNADNÝ A POHODLNÝ ÚVĚR,
který za Vámi přijde sám.

Pro zaměstnané, důchodce i podnikatele, BEZ RUČITELE,
vyřízení ZDARMA. Výše úvěru od 20 do 100 tisíc 
a 2, 3 nebo 4 roky − splátky od 702,− Kč měsíčně.
Tel. 605 363 579, 605 803 462, 596 016 313

ul. Studentská 341, PO a ST 9.00 − 17.00, 
ÚT a ČT 8.00 − 16.00 hod. nebo dle tel. dohody

● MALBY, NÁTĚRY, NÁ-
STŘIKY (gotel). Tel. 596
011 935, 605 056 483.
● PŮJČKY 20 - 100 tis. pro
zam. důch. a OSVČ. Bohu-
mín a okolí, tel. 737 786 535.
● PRODÁM ZAHRÁDKU
v Bohumíně v zahrádkářské
kolonii za kasárnami, tel.
777 760 012.
● STŘECHA JAK MÁ BÝT.
VELUX - kompletní dodávky
materiálů pro Vaši střechu.
Klempířství, pokrývačství,
hydroizolace, prodej mate-
riálu. Tel. 608 965 996,
603 744 364.
● KOUPÍM družst. byt 1+1
v Boh. Tel. 777 757 111.
● KOUPÍM rodinný dům
v Bohumíně a blízkém okolí,
platba v hotovosti, nabídněte,
tel. 606 710 464.
● KOUPÍM dr. byt v Bohu-
míně, tel. 606 737 374.
● MALBY, nátěry, obklady,
fládrování. Tel. 605 855 358,
596 033 221. Fa Schmidt.

INZERCE ● ŽALUZIE i opravy, tel. 603
355 496.
● ČMSS PŘIJME EXTERNÍ
SPOLUPRACOVNÍKY. Nabí-
zíme zázemí stabilní firmy,
pravidelná školení. Bližší in-
formace na tel. čísle 605
947 891, paní Lhotská.
● Česká pojiš	ovna nabízí
K PRONÁJMU za výhod-
ných podmínek kancelář na
jednatelství v Bohumíně, Stu-
dentská 598, v centru města.
Kontakt tel. 596 014 156.
● Kompletní bytová STŘEŠ-
NÍ OKNA od 2 900,- Kč.
Doprava v ceně. Záruka 5 let.
Dále levně dubové POD-
LAHY. Tel. 602 653 294.
● SKLENÁŘSKÉ PRÁCE,
tel. 596 011 040.
● ŽALUZIE i opravy, tel. 558
357 232.
● PRODÁM zánovní sedač-
ku velmi levně, spěchá. Tel.
596 013 891.

Nyní akce: Víkend+ na 2 měsíce ZDARMA! Levnější volání 
až o 50 % než u Twistu. Volání za 2 Kč, SMS již za 1 Kč. 
Zařídíme Vám NOVÝ PAUŠÁL T−Mobil pouze za 121 Kč

Převody z TWISTU a NOVÉ AKTIVACE v prodejně
Čáslavská 243,

Bohumín 1
Tel. 596 018 325

OPĚT V AKCI!

(vedle prodejny Cykloservis Apolo)

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 27. dubna se dožívá 
životního jubilea 

pan Leo MERFORT
z Bohumína. 

Do dalších let hodně štěstí 
a hlavně zdraví mu přejí švagrová
s manželem, synovci s rodinami 
a neteř s rodinou. Honzík posílá

strejdovi velkou pusu.

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce
✘ pokrývačské práce
✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.: 596 544 588
606 205 469

Příjem inzerce do Společenské kroniky 
pro OKO č. 9 končí v den uzávěrky novin 28. dubna.

NOVÝ OBCHŮDEK
Krásné hadříky za krásné ceny pro všechny.

Pouze česká a slovenská výroba.

KDE? U DM drogerie, místo květinovky.

Otevřeno od 8.00 do 18.00 hodin.

MIMOŘÁDNÁ NABÍDKA
PRODUKTŮ

CREDIT SUISSE LIFE & PENSIONS 
PRO SOUČASNÉ I BUDOUCÍ KLIENTY

■ Možnost využití kreditní karty VISA CREDIT 
SUISSE se schváleným limitem bez ručitele 
stávajícími klienty CSLP, kteří mají uzavřenou 
životní pojistku nebo penzijní připojištění

■ Je pamatováno i na budoucí klienty CSLP −
informujte se i VY, je připravena řada nových 
produktů, odpovídajících Vašim potřebám 

Výhodné programy životního pojištění 
KOMFORT a GARANT

Vaše dotazy jsou připraveni zodpovědět pracovníci
CREDIT SUISSE LIFE & PENSIONS

každé úterý a čtvrtek od 14,oo − 17,oo hod.
v 1. patře Domu služeb ŽDB a.s. na tel. 721 017 648,

602 424 807. Informujte se na www.cslife.cz .
Pro vyřízení kreditní karty postačí platná smlouva 

s CSLP a občanský průkaz.

CREDIT
SUISSE

LIFE & 
PENSIONS

Bolí Vás záda, klouby, nohy, jste
závislí na lécích? Není to nutné!

Máte kondici a zdraví 

NA DOSAH RUKY:
relaxační masáže, harmonizace

organizmu. Cena od 200 Kč/hod.
Přijedeme až k Vám domů!

Tel. 596 033 074, 603 802 030

KUCHYNĚ NA MÍRU

Nyní spotřebiče se SLEVOU 15 %

Vyrábíme a dodáváme pro vás nábytek:

➭KUCHYŇSKÝ ➭BAROVÝ ➭LABORATORNÍ
➭DĚTSKÝ ➭KANCELÁŘSKÝ 

➭VESTAVNÉ SPOTŘEBIČE ➭DOPLŇKY

Info tel.: 608 883 623
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Raiffeisen stavební spořitelna a. s.,
SPECIALISTA NA BYDLENÍ
připravila od 1.4,2004 nové úvěrové produkty, které zkrátí
bez problémů Vaši cestu k lepšímu bydlení. Využijte
jedinečné nabídky nových úvěrů (viz tajenka)... Pro Vás,
naše klienty, je při uzavření smlouvy připraveno milé přek−
vapení. Úvěrové smlouvy uzavřené do 30.6.2004 budou bezK
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poplatku a se zvýhodněnou úrokovou sazbou 4,9 %. Tato nabíd−
ka platí pro smlouvy, které byly uzavřeny do 31.10.2002. Infor−
mace v kanceláři Raiffeisen stavební spořitelny a. s. v Bohumíně,
na ul. Komenského 554. Tel.: 596 016 355, 606 204 235.

Na každého ze tří vylosovaných luštitelů čeká láhev šampaňského a sada
reklamních předmětů Raiffeisen stavební spořitelny podle vlastního výběru.
Tajenku posílejte do 12.5.2004 na adresu Redakce OKA, Masarykova 158,
Bohumín, nebo předejte osobně v redakci, nebo na informačním centru.

Specialista na bydlení
Vám poradí

v kanceláři Raiffeisen stavební spořitelny, a. s.

v Bohumíně, ul. Komenského 554
Tel.: 596 016 355, 606 204 235


